

## Kodebog for 2. interview (30. graviditetsuge)

### Revideret af

Anne Marie Nybo Andersen, professor  
Pernille Stemann Larsen, post-doc  
Line Stemann Kantsø, studentermedhjælper

Afdelingen for Epidemiologi, Institut for Folkesundhedsvidenskab, Københavns Universitet

Dato for revision: 27.08.2018

### Dokumentation og vejledning

Alle variabler starter med B og indeholder 3 tal (eks. B000). Svarmulighederne kommer efterfølgende i rækkefølge startende med 1.

Værdien 9 koder for udefineret, 10 koder for irrelevant og 11 koder for irrelevant i den pågældende version, da spørgsmålet ikke var stillet. I de fleste spørgsmål er værdierne 9 og 10 benyttet. Ved 10 eller flere svarmuligheder bruges 99, 100 og 101. Ved kontinuerte variable benyttes 999 og 1000. Ved dato variabler benyttes 99999999 og 100000000.

Hvis BSTADGRA =2 eller 3 gives værdierne irrelevant i alle de efterfølgende spørgsmål.

Afhængighed mellem variable er angivet ved hvert spørgsmål, og skrevet med teksttypen Conco1as (eks. B001, Afhængig af B000). Ligeledes er det angivet, hvilket spørgsmål der springes til, hvis de næste spørgsmål afhænger af svaret i det pågældende spørgsmål (eks. → B002).

Variable, der indeholder et bogstav til sidst (eks. B001A), er et underspørgsmål til det forgående spørgsmål, og hvor det ikke giver mening at spørgsmålet får tildelt nyt navn.

**Masterliste med graviditetsuger** er kodet således:

Bxxx I hvilken graviditetsuge har du .....

**Masterliste med graviditetsuger**

|         |                      |              |
|---------|----------------------|--------------|
| Bxxx_1  | uge 1                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_2  | uge 2                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_3  | uge 3                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_4  | uge 4                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_5  | uge 5                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_6  | uge 6                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_7  | uge 7                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_8  | uge 8                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_9  | uge 9                | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_10 | uge 10               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_11 | uge 11               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_12 | uge 12               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_13 | uge 13               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_14 | uge 14               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_15 | uge 15               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_16 | uge 16               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_17 | uge 17               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_18 | uge 18               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_19 | uge 19               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_20 | uge 20               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_21 | uge 21               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_22 | uge 22               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_23 | uge 23               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_24 | uge 24               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_25 | uge 25               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_26 | uge 26               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_27 | uge 27               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_28 | uge 28               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_29 | uge 29               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_30 | uge 30               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_31 | uge 31               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_32 | uge 32               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_33 | uge 33               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_34 | uge 34               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_35 | uge 35               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_36 | uge 36               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_37 | uge 37               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_38 | uge 38               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_39 | uge 39               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_40 | uge 40               | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_41 | ved ikke             | 0. nej 1. ja |
| Bxxx_42 | ønsker ikke at svare | 0. nej 1. ja |

Ovenstående benyttes i spørgsmål, der spørger ind til tid (se eksempel nedenfor).

**B050** I hvilke graviditetsuger har du været sygemeldt?

Afhængig af: B040 B046 B047 B048

B050\_1-B050\_42 (se masterliste)

BINTROA: Interviewer ID

BINTDATO: Interviewdato

BVERSION: Version 1-6

GRAVNR: Kvindens graviditets-ID i BSMB

LBNR: Løbenummer (kvindens ID-nummer i BSMB)

LOBGRAV: Graviditetsløbenummer.

## INTRODUKTION

Goddag, mit navn er \_\_\_\_\_  
Træffer jeg \_\_\_\_\_?

Goddag, mit navn er \_\_\_\_\_, jeg ringer fra undersøgelsen "Bedre sundhed for mor og barn"

Vi har interviewet dig en gang tidligere i graviditeten. Dengang aftalte vi endnu et interview i graviditeten. Ville det passe dig nu?

hvis nej aftales en ny tid for interview

### **BSTADGRA**

Først: Er du stadig gravid?

1. Ja
2. Nej → BIKKEGRA
3. Ønsker ikke at svare → B252

Godt.

Jeg vil lige starte med at fortælle lidt om interviewet.

Det varer ca. 10 til 15 minutter.

Det er frivilligt at være med i undersøgelsen.

Jeg er underlagt tavshedspligt, og alt hvad du svarer vil blive behandlet fortroligt.

Det er vigtigt for undersøgelsen, at du svarer så kort og præcist som muligt.

*(Alle de efterfølgende variable afhænger af BSTADGRA, da interviewet afsluttes, hvis der ikke svares ja i BSTADGRA)*

BIKKEGRA Hvad er årsagen til at du ikke er gravid mere?

1. Har fået foretaget provokeret abort efter eget ønske  
**Så må du undskylde at jeg har forstyrret dig. Jeg skal sørge for, at du ikke bliver kontaktet mere af undersøgelsen. Farvel.**
2. Mola, mola hydatidosa, "kræft i fosteret"  
**Denne undersøgelse er ikke velegnet til at vinde viden om årsager til dette. Så du må undskylde at jeg har forstyrret dig. Jeg skal sørge for, at det bliver noteret, så du ikke bliver kontaktet mere af undersøgelsen. Farvel.**
3. Har født i 34. uge eller senere  
**Så er det desværre ikke lykkedes for os at få fat på dig, mens du var gravid. Men vi håber at vi stadig må kontakte dig igen når dit barn er ½ år. Vi vil sende dig et postkort om tidspunktet for et nyt interview til den tid. Undskyld jeg forstyrrede. Farvel.**
4. Provokeret abort som følge af sygdom hos barnet → BIKKEGR4
5. Spontan abort → BIKKEGR4
6. Graviditet udenfor livmoderen → BIKKEGR4
7. Har født → BIKKEGR4
8. Har født før udgangen af 33. graviditetsuge, ekstrem tidlig fødsel → BIKKEGR4
9. Andet, beskriv... → BIKKEGR4
10. Ønsker ikke at svare → BIKKEGR4

BIKKEGR2 Andet, tekst

BIKKEGR4 Jeg vil spørge om du vil interviewes til undersøgelsen alligevel. Dine oplysninger vil blive brugt til forskning om, hvorfor graviditeter ikke altid går helt som vi ønsker, og den viden kan måske komme andre til gavn.  
Det vil foregå på den måde, at en interviewer, som ved, at du ikke er gravid mere, vil ringe og interviewe dig i den nærmeste fremtid. Er du interesseret i det?

1. ja

**Du vil så blive ringet op i løbet af den næste måned. Undskyld jeg forstyrrede dig nu.**

2. ved ikke

**Så vil du få tilsendt et brev om formålet med sådan en undersøgelse. Så kan du overveje om du vil deltage i ro og fred, og hvis du så ikke vil deltage, skal du bare melde dig fra med et kryds på det brev. Er det i orden? Farvel.**

3. nej

**Så må du undskylde at jeg har forstyrret dig. Jeg skal sørge for at det bliver noteret, så du ikke bliver kontaktet igen af *Bedre sundhed for mor og barn*. Farvel.**

***udfyld en grøn seddel!***

B001 Hvornår er fødslen beregnet til at skulle finde sted?

1. dato: dd/mm/yyyy
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret

B001A Dato (dag måned år)

Afhængig af: B001

B001B Så er du ifølge min udregning i uge i dag.  
**(ikke med i version2 og version3)**

1. kvinden er enig
2. kvinden ikke enig. Mener selv at være i graviditetsuge → B001C
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevanter
11. ikke stillet

B001C Uge kvinden selv mener at være i (2-39, 99 uoplyst, 100 irrelevanter, 101 ikke stillet )  
**(ikke med i version2 og version3)**

Afhængig af: B001B

**Jeg vil starte interviewet med at spørge dig om forskellige undersøgelser, som er foretaget i graviditeten**

B002 Er du blevet ultralydsscannet, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej → B005
3. ved ikke → B005
4. ønsker ikke at svare → B005
9. udefineret

B003 Hvor mange gange er du blevet ultralydsscannet i graviditeten?

Afhængig af: B002

1. \_\_ gange → B003A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. uoplyst
10. irrelevanter

B003A Antal gange scannet (1-99)

Afhængig af: B003

B004 Er du blevet scannet indenfor den sidste måned?

Afhængig af: B002

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevanter

|       |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |
|-------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| B005  | Har du fået lavet fostervandsprøve?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     |
|       | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ja</li> <li>2. nej →B008</li> <li>3. ved ikke →B008</li> <li>4. ønsker ikke at svare →B008</li> <li>9. udefineret</li> </ol>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |
| B006  | Viste prøverne normale forhold?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |
|       | Afhængig af: B005                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
|       | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ja →B008, B011 i version2 og version3</li> <li>2. nej</li> <li>3. ved ikke →B008, B011 i version2 og version3</li> <li>4. ønsker ikke at svare →B008, B011 i version2 og version3</li> <li>9. udefineret</li> <li>10. irrelevant</li> </ol>                                                                                                                                                                                                                                   |
| B007  | Hvad viste prøverne?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    |
|       | Afhængig af: B005 B006                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |
|       | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. uspecifik kromosomfejl</li> <li>2. trisomi 13</li> <li>3. trisomi 18</li> <li>4. mongol, Down syndrom</li> <li>5. Turners syndrom</li> <li>6. Klinefelter syndrom</li> <li>7. tripel x syndrom</li> <li>8. fragilt x</li> <li>9. anden kromosomsygdom → B007A</li> <li>10. cystisk fibrose</li> <li>11. muskeldystrofi</li> <li>12. anden lidelse → B007B</li> <li>13. ved ikke</li> <li>14. ønsker ikke at svare</li> <li>99. udefineret</li> <li>100. irrelevant</li> </ol> |
| B007A | Navn på anden kromosomsygdom, txt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
|       | Afhængig af: B007                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
| B007B | Navn på anden arvelig sygdom, txt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
|       | Afhængig af: B007                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
| B008  | Har du fået lavet moderkageprøve?<br><b>(ikke med i version2 og version3)</b>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           |
|       | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ja</li> <li>2. nej →B011</li> <li>3. ved ikke →B011</li> <li>4. ønsker ikke at svare →B011</li> <li>9. udefineret</li> <li>10 irrelevant</li> <li>11 ikke stillet</li> </ol>                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |
| B009  | Viste prøverne normale forhold?<br><b>(ikke med i version2 og version3)</b>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             |
|       | Afhængig af: B008                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |
|       | <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ja →B011</li> </ol>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           |

2. nej
3. ved ikke →B011
4. ønsker ikke at svare →B011
9. udefineret
10. irrelevant
- 11 ikke stillet

**B010**      Hvad viste prøverne?  
**(ikke med i version2 og version3)**  
 Afhængig af: B008 B009

1. uspecifik kromosomfejl
2. trisomi 13
3. trisomi 18
4. mongol, Down syndrom
5. Turners syndrom
6. Klinefelter syndrom
7. tripel x syndrom
8. fragilt x
9. anden kromosomsygdom →B010A
10. cystisk fibrose
11. muskeldystrofi
12. anden lidelse → B010B
13. ved ikke
14. ønsker ikke at svare
99. udefineret
- 100.irrelevant
- 101 ikke stillet

**B010A**      Navn på anden kromosomsygdom, txt  
 Afhængig af: B010

**B010B**      Navn på anden arvelig sygdom, txt  
 Afhængig af: B010

**B011**      Er du blevet røntgenfotograferet, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej →B015
3. ved ikke →B015
4. ønsker ikke at svare →B015
9. udefineret

**B012**      Hvor mange gange er du blevet røntgenfotograferet?  
 Afhængig af: B011

1. \_\_\_gange → B012A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B012A**      Antal røntgenfotograferinger (1-99, 999 undefined,1000 Irrelevant)  
 Afhængig af: B012

**B013**      Hvor er du blevet røntgenfotograferet?  
 Afhængig af: B011

B013\_1 hoved, kranium



B013\_2 tænder  
B013\_3 lunger  
B013\_4 mave  
B013\_5 arme  
B013\_6 ben  
B013\_7 bryster, mammografi  
B013\_8 andet → B013A  
B013\_9 ved ikke  
B013\_10 ønsker ikke at svare

B013A      Andet, txt  
Afhængig af: B013

B014      I hvilken uge er du blevet røntgenfotograferet?  
Afhængig af: B011  
B014\_1-B014\_42 (se masterliste)

B015      Har du fået lavet indvendig undersøgelse, (hvor lægen eller jordemoderen føler med fingrene på livmoderhalsen) mens du har været gravid?  
1. ja  
2. nej →B017  
3. ved ikke →B017  
4. ønsker ikke at svare →B017  
9. udefineret

B016      Hvor mange gange?  
Afhængig af: B015  
1. 1 gang  
2. 2 gange  
3. 3 gange  
4. 4 gange  
5. mere end 4 gange  
6. ved ikke  
7. ønsker ikke at svare  
9. udefineret  
10. irrelevant

#### De næste to spørgsmål handler om bekymring

B017      Bekymrer du dig om forløbet af den forestående fødsel? Du kan vælge mellem svarmulighederne: slet ikke, lidt eller meget.  
1. slet ikke  
2. lidt  
3. meget  
4. ved ikke  
5. ønsker ikke at svare  
9. udefineret

B018      Bekymrer du dig om dit ufødte barns helbred? Du kan vælge mellem svarmulighederne: slet ikke, lidt eller meget.  
1. slet ikke  
2. lidt  
3. meget  
4. ved ikke  
5. ønsker ikke at svare

9. udefineret

**Og nu kommer spørgsmål om andre begivenheder, der har direkte sammenhæng med din graviditet.**

B019 Hvor mange kilo har du indtil nu taget på i graviditeten?

1. \_\_\_\_Kg → B019A
2. har tabt \_\_\_\_kg → B019B
3. vejer det samme som før graviditeten
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant.

B019A Antal kilo vægtstigning (1-99, 999 uoplyst, 1000 Irrelevant)

Afhængig af: B019

B019B Antal kilo vægttab (1-99, 999 uoplyst, 1000 Irrelevant)

Afhængig af: B019

B020 Har du blødt fra skeden på noget tidspunkt, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej ->B025
3. ved ikke ->B025
4. ønsker ikke at svare ->B025
9. udefineret
10. irrelevant

B021 I hvor mange dage har du blødt fra skeden?

Afhængig af: B020

1. \_\_\_\_ dage → B021A
2. 1 dag
3. 2-4 dage
4. mere end 4 dage
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B021A Antal dages blødning (1-30)

Afhængig af: B021

B022 I hvilke graviditetsuger har du blødt?

Afhængig af: B020

B022\_1-B022\_42 (se masterliste)

B023 Hvor meget blødte du, da du blødte mest. Var det en pletblødning eller mere end en pletblødning?

Afhængig af: B020

1. pletblødning
2. mere end en pletblødning
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B024** Kender du årsagen til, at du begyndte at bløde?  
Afhængig af: B020

1. kender ikke årsagen
2. truende abort
3. foreliggende moderkage, moderkagen ligger for langt nede (placenta prævia)
4. for tidlig løsning af moderkagen (abruptio/ablatio placentae)
5. truende for tidlig fødsel
6. sår på livmoderhalsen, slimhindeblødning
7. samleje
8. anden årsag\_\_\_\_\_ → B024A
9. ved ikke
10. ønsker ikke at svare
99. udefineret
100. irrelevant

**B024A** Anden årsag, txt  
Afhængig af: B024

**B025** Har du i graviditeten haft smertefulde plukkeveer?

1. ja
2. nej →B027
3. ved ikke →B027
4. ønsker ikke at svare →B027
9. udefineret

**B026** I hvilke graviditetsuger?  
Afhængig af: B025  
B026\_1-B026\_42 (se masterliste)

**B027** Har du været ved at føde for tidligt?

1. ja
2. nej →B031
3. ved ikke →B031
4. ønsker ikke at svare →B031
9. udefineret

**B028** Har du haft siven af fostervand?  
Afhængig af: B027

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B029** Har du haft veer?  
Afhængig af: B027

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret

10. irrelevant

- B030** Har du haft tegn på, at du er ved at åbne dig?  
Afhængig af: B027
1. ja
  2. nej
  3. ved ikke
  4. ønsker ikke at svare
  9. udefineret
  10. irrelevant
- B031** Har du været generet af kvalme under graviditeten?
1. ja
  2. nej →B033
  3. ved ikke →B033
  4. ønsker ikke at svare →B033
  9. udefineret
- B032** I hvilke graviditetsuger?  
Afhængig af: B031  
B032\_1-B032\_42 (se masterliste)
- B033** Har du været generet af opkastninger under graviditeten?
1. ja
  2. nej →B035
  3. ved ikke →B035
  4. ønsker ikke at svare →B035
  9. udefineret
- B034** I hvilke graviditetsuger?  
Afhængig af: B033  
B034\_1-B034\_42 (se masterliste)
- B035** Har du på noget tidspunkt i graviditeten tabt dig?
1. ja
  2. nej →B037
  3. ved ikke →B037
  4. ønsker ikke at svare →B037
  9. udefineret
- B036** I hvilken periode af graviditeten tabte du dig?  
Afhængig af: B035  
B036\_1-B036\_42 (se masterliste)
- B037** Venter du mere end et barn?
1. ja
  2. nej →B040
  3. ved ikke →B040
  4. ønsker ikke at svare →B040
  9. udefineret
- B037A** Venter  
Afhængig af: B037
1. tvillinger
  2. trillinger

3. firlinger
4. femlinger eller derover
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

CAVE: Anderledes i tidligere versioner

*B038: Dette spørgsmål eksisterer ikke*

*B039: Dette spørgsmål eksisterer ikke*

### Nu forsætter jeg med nogle spørgsmål vedrørende erhvervsarbejde

- B040** Har du på noget tidspunkt af graviditeten haft arbejde?
1. ja (alle former for arbejde, herunder også elevarbejde)
  2. nej →B051
  3. ved ikke →B051
  4. ønsker ikke at svare →B051
  9. udefineret
- B041** Har du samme ansættelses- og arbejdsforhold, som du havde da du blev interviewet tidligt i graviditeten
- Afhængig af: B040
1. ja →B047
  2. ja, men jeg er sygemeldt →B048
  3. ja, men jeg er sygemeldt på deltid →B048
  4. nej, er samme sted, har fået andre opgaver →B043
  5. nej, jeg sagde op →B042
  6. nej, blev sagt op/fyret →B042
  7. nej, jeg har fået andet arbejde →B042
  8. nej, havde ikke arbejde ved sidste interview, men har det nu - >B043
  9. ved ikke →B048
  10. ønsker ikke at svare →B048
  99. uoplyst
  100. irrelevant
- B042** Har du på nuværende tidspunkt indtægtsgivende arbejde
- Afhængig af: B040 B041
1. ja
  2. nej →B046
  3. ved ikke →B047
  4. ønsker ikke at svare →B047
  9. udefineret
  10. irrelevant
- B043** Hvad er din nøjagtige stillingsbetegnelse
- Afhængig af: B040 B041 B042
1. Apoteksassistent
  2. Bankassistent
  3. Bogholder
  4. Bogtrykker
  5. Buschauffør
  6. Butiksassistent

7. Butikschef
8. Dagplejemoder
9. Direktør
10. Edb-assistent
11. Ergoterapeut
12. Faglærer
13. Folkeskolelærer
14. Frisør
15. Fysioterapeut
16. Gartnerimedhjælper
17. Gymnasielærer
18. Hjemmehjælper
19. Klinikassistent
20. Kontorassistent
21. Kontorchef
22. Kontorfuldmægtig
23. Køkkenassistent
24. Laborant
25. Lagerarbejder
26. Landbrugsmedhjælper
27. Læge
28. Maler
29. Plejehjemsassistent
30. Postarbejder
31. Postbud
32. Pædagog
33. Pædagogmedhjælper
34. Renseriarbejder
35. Revisor
36. Salgsassistent
37. Sekretær
38. Servitrice
39. Slagter
40. Slagteriarbejder
41. Socialrådgiver
42. Social/sundhedsass.
43. Sygeplejerske
44. Taxachauffør
45. andet: fagkode \_\_\_\_\_ → B043A
46. ved ikke
47. ønsker ikke at svare
99. udefineret
100. irrelevant

**B043A** 4 cifret fagkode (0-9999, 99999 uoplyst, 100000 Irrelevant)  
 Afhængig af: B043, Bversion (Kun version4, version5 og version6)

**B043txt** Anden stillingsbetegnelse, txt  
 Afhængig af: B043, Bversion (Kun version2 og version3)

**B044** Hvilken slags institution eller virksomhed arbejder du på? → B047  
 Afhængig af: B040 B041 B042

1. Apoteker, materialister mv.
2. Autoreparation
3. Databehandlingsvirksomhed

4. Detailhandel (-5 & 6)
5. Detailh. (tøj, fodtøj)
6. Detailh. (boligudstyr m.m.)
7. Folkeskoler mv.
8. Forsvar, politi og retsvæsen
9. Fragtvognmænd mv.
10. Administration (skat)
11. Gods, havne mv. (IKKE TRANSPORT)
12. Gymnasier, erhvervsfaglige skoler
13. Handel med biler, motorcykler mv.
14. Hospitaler
15. Hoteller mv.
16. Jernbane- og busdrift
17. Lufttransport
18. Læger, tandlæger, dyrlæger mv.
19. Off. adm. amter, kommuner
20. Pengeinstitutter
21. Postvæsen
22. Realkreditinstitutter
23. Rederivirksomhed, fragtfart
24. Rederi, færge- og passagerfart
25. Reklame- og markedsføring
26. Rengøringsvirksomhed (f.x. ISS)
27. Restauranter mv.
28. Revision og bogføring
29. Rådgivende ingeniører, arkitekter mv.
30. Servicestationer
31. Sociale institutioner for børn og unge
32. Sociale institutioner for voksne
33. Specialforretninger med fødevarer
34. Supermarkeder m.v.
35. Taxi- og turistvognmænd
36. Telekommunikation
37. Varehuse og stormagasiner
38. Videregående uddannelsesinstitutioner
39. Voksenundervisning mv.
40. Andet → B044A
41. ved ikke
42. ønsker ikke at svare
99. udefineret
100. irrelevant

B044A      Anden branche, txt  
 Afhængig af: B044

*B045: Dette spørgsmål eksisterer ikke*

B046      I hvilken graviditetsuge holdt du op med at arbejde? →B051  
 Afhængig af: B040 B041 B042  
 masterliste m. grav uger

B047      Har du på noget tidspunkt i graviditeten været sygemeldt eller fraværsmeldt i mere end 3 dage?  
 Afhængig af: B040 B041 B046  
 1. ja

2. ja, jeg er sygemeldt på deltid
3. nej →B051
4. ved ikke →B051
5. ønsker ikke at svare →B051
9. udefineret
10. irrelevant

B048 Hvor mange gange har du været syge- eller fraværsmeldt i mere end 3 dage?

Afhængig af: B040 B047

1. \_\_\_\_gange → B048A
2. ved ikke →B051
3. ønsker ikke at svare →B051
9. udefineret
10. irrelevant

B048A Antal gange sygemeldt (1-10, 99 udefineret, 100 Irrelevant)

Afhængig af: B048

B049 Hvad var grunden til fraværs- eller sygemeldingen den (x'te) gang?

Afhængig af: B040 B047 B048

(B049~~xx~~yy, hvor xx refererer til den x'te sygdomsgang fra B048 og yy refererer til svarkategorien i B049. Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)  
(Eks. B0490302 refererer til arbejdsmiljøet i 3. sygdomsgang)

- B0490101-B0491001 graviditetskomplikationer
- B0490102-B0491002 arbejdsmiljøet
- B0490103-B0491003 sygdom uden relation til graviditeten
- B0490104-B0491004 andet
- B0490105-B0491005 ved ikke
- B0490106-B0491006 ønsker ikke at svare

B049A\_1-10 Andre årsager til sygemelding, txt

Afhængig af: B049

B049B\_1-10 Hvilke graviditets komplikationer?

Afhængig af: B049

1. komplikation → B049C
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B049C\_1-10 Graviditetskomplikationer, txt

Afhængig af: B049B

B049D\_1-10 Hvilke arbejdsmiljøfaktorer?

Afhængig af: B049

1. faktorer → B049E
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B049E\_1-10 Arbejdsmiljøfaktorer, txt

Afhængig af: B049D



**B050** I hvilke graviditetsuger har du været sygemeldt?  
Afhængig af: B040 B046 B047 B048  
B050\_1-B050\_42 (se masterliste)

**Tak, nu følger et par spørgsmål om kost og vitaminer**

**B051** Har du under graviditeten spist vitaminpiller  
1. ja  
2. nej →B055  
3. ved ikke →B055  
4. ønsker ikke at svare →B055  
9. udefineret

**B052** Hvad hedder dine vitaminpiller ?  
Afhængig af: B051  
B052\_1 ABCDE Multi Vitamin  
B052\_2 ABCDE+Mineral  
B052\_3 ABCDE+Selen+Chrom  
B052\_4 Apovit Multivitamin mineral  
B052\_5 Baby-me-now  
B052\_6 Bio Vinci  
B052\_7 Bio Vinci m.jern  
B052\_8 Bio Vinci m. jern u. betacaroten  
B052\_9 Bio Vinci u. betacaroten  
B052\_10 Bioforce  
B052\_11 Duroferon  
B052\_12 Gerimax  
B052\_13 Gerivital  
B052\_14 Gravitamin  
B052\_15 Livol ABCDE Vitaminer  
B052\_16 Livol Multi  
B052\_17 Longo Vital  
B052\_18 Matas Vitamin  
B052\_19 Matas vitamin meneral super  
B052\_20 Multi-tabs  
B052\_21 Multivitamin  
B052\_22 Omnimin  
B052\_23 Pregna-Care  
B052\_24 Stærk B  
B052\_25 Stærk C  
B052\_26 Vimax ABCD  
B052\_27 Vimax super  
B052\_28 Vitamax  
B052\_29 Vitaminpille  
B052\_30 Andet → B052A  
B052\_31 ved ikke  
B052\_32 ønsker ikke at svare

**B052A** Andet vitamin, txt  
Afhængig af: B052

**B053** I hvilken periode af graviditeten har du spist (svar B052)?  
Afhængig af: B051 Bversion (kun i version4, version5 og version6)

(B053~~xxv~~, hvor xx refererer til det nummer vitamin, der er valgt i B052 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10=irrelevant)

B0530101-B0530142

B0530201-B0530242

.

.

B0533001-B0533042

**B053** I hvilke graviditetsuger har du taget vitaminpiller?  
Afhængig af: B051 Bversion (kun i version2 og version3)  
B053\_1-B053\_42 (se masterliste)

**B054\_1-30** Hvor tit husker du at tage vitaminpillerne?  
Afhængig af: B051 B052 Bversion

1. mindre end en gang om ugen
2. \_\_\_\_\_ gange om ugen → B054A
3. hver dag
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. uoplyst
10. irrelevant
11. ikke stillet

**B054A** Antal gange om ugen (1-21)  
Afhængig af: B054 Bversion (kun i version2 og version3)

**B054A\_1-30** Antal gange om ugen (1-21)  
Afhængig af: B054 Bversion (kun i version4, version5 og version6)

**B055** Har du under graviditeten spist jernpiller?

1. ja
2. nej →B057
3. ved ikke →B057
4. ønsker ikke at svare →B057
9. undefineret
10. irrelevant

**B056** I hvilken periode af graviditeten har du spist jernpiller?  
Afhængig af: B055

B056\_1-B056\_42 (se masterliste)

**B057** Har du under graviditeten spist folinsyre piller?

1. ja
2. nej → B060
3. ved ikke → B060
4. ønsker ikke at svare → B060
9. udefineret

**B058** I hvilken periode af graviditeten har du spist folinsyre piller?

Afhængig af: B057

B061\_1-B061\_42 (se masterliste)

**B059** Hvor mange piller har du taget om dagen?

Afhængig af: B057

1. \_\_ piller om dagen → B059A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B059A** Antal piller om dagen (1-99)

Afhængig af: B059

**B060** Har du under graviditeten spist fiskeolie kapsler/flydende fiskeolie?

1. ja
2. nej → B064
3. ved ikke → B064
4. ønsker ikke at svare → B064
9. udefineret

**B061** I hvilken periode af graviditeten har du spist fiskeolie produktet?

Afhængig af: B060

B061\_1-B061\_42 (se masterliste)

**B062** Hvor meget fiskeolie har du taget om dagen?

Afhængig af: B060

1. \_\_ kapsler → B062A
2. \_\_ Spiseskeer → B062B
3. \_\_ ml → B062C
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B062A** Antal kapsler om dagen (1-10)

Afhængig af: B062

**B062B** Antal spiseskeer om dagen (1-10)

Afhængig af: B062

**B062C** Antal ml. om dagen (1-99)

Afhængig af: B062

**B063** Kan du huske hvad produktet hedder?

Afhængig af: B060

1. ja, \_\_\_\_\_ → B063A
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B063A      Navn på produktet, txt  
Afhængig af: B063

B064 til B067D kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B067D, spørges der forfra med B064 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B064\_3 betyder 3. gang B046 blev spurgt)

B064\_1-10 Har du i graviditeten taget andre former for kosttilskud?

1. ja
2. nej →B068
3. ved ikke →B068
4. ønsker ikke at svare →B068
9. udefineret

B065\_1-10 Hvad hed dette?

Afhængig af: B064

1. navn → B065A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B065A\_1-10 Navn på kosttilskud, txt  
Afhængig af: B065

B066      I hvilke perioder af graviditeten har du taget dette?

Afhængig af: B064

(B066xxyy, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

B0660101-B0660142  
B0660201-B0660242  
.  
.  
.  
B0660901-B0660942  
B0661001-B0661042

B067\_1-10 Hvor meget har du taget om dagen?

Afhængig af: B064

1. \_\_\_ piller om dagen → B067A
2. \_\_\_ dråber om dagen → B067B
3. \_\_\_ Spiseskeer → B067C
4. andet: \_\_\_\_\_ →B067D
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B067A.1-10 Antal piller om dagen (1-10)

Afhængig af: B067

B067B\_1-10 Antal dråber om dagen (1-10)

Afhængig af: B067

B067C\_1-10 Antal spiseskeer om dagen (1-99)

Afhængig af: B067

B067D\_1-10 Anden mængde kosttilskud, txt

Afhængig af: B067

**B068** Er du vegetar?

1. ja
2. nej →B070
3. ved ikke →B070
4. ønsker ikke at svare →B070
9. udefineret

**B069** Hvilken form for vegetar?

Afhængig af: B068

1. vegetarisk, dog med fisk og/eller fjerkræ
2. vegetarisk med mælk og æg, lacto-ovo-veg
3. kun kost fra planteriget (veganerisk)
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B070** Hvor ofte spiser du økologiske madvarer? Du kan vælge mellem svarmulighederne: så tit som muligt, af og til, næsten aldrig eller aldrig.

1. så tit som muligt
2. af og til
3. næste aldrig
4. aldrig
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. uoplyst
10. irrelevant

Hvis 2. eller 3. i B069 springes B071-B073B over.

**B071** Hvor ofte spiser du fisk som varm ret?

Afhængig af: B069

1. \_\_ gange om ugen
2. \_\_ gange om måneden
3. mindre end en gang om måneden
4. aldrig
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
- 10.irrelevant

**B071A** Antal gange om ugen (1-7)

Afhængig af: B071

B071B Antal gange om måneden (1-31)  
Afhængig af: B071

B072 Hvor ofte spiser du fisk som pålæg?

Afhængig af: B069

1. \_\_ gange om ugen →B072A
2. \_\_ gange om måneden →B072B
3. mindre end en gang om måneden
4. aldrig
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B072A Antal gange om ugen (1-7)  
Afhængig af: B072

B072B Antal gange om måneden (1-31)  
Afhængig af: B072

B073 Hvor ofte spiser du fisk i pastasalater eller grønne salater?

Afhængig af: B069

1. \_\_ gange om ugen → B073A
2. \_\_ gange om måneden → B073B
3. mindre end en gang om måneden
4. aldrig
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B073A Antal gange om ugen (1-7)  
Afhængig af: B073

B073B Antal gange om måneden (1-31)  
Afhængig af: B073

### Nu følger en række spørgsmål vedrørende dine ryge- og drikkevaner i graviditeten

B074 Har du røget siden sidste interview?

1. ja
2. nej →B080
3. ved ikke →B080
4. ønsker ikke at svare →B080
9. udefineret

B075 Ryger du nu?

Afhængig af: B074

1. ja, dagligt
2. ja, mindre end dagligt
3. nej
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare

9. udefineret
10. irrelevant

**B076** Har der været tidspunkter siden sidste interview (af mindst én uges varighed), hvor du ikke har røget?

Afhængig af: B074

1. ja
2. nej →B078
3. ved ikke →B078
4. ønsker ikke at svare →B078
9. udefineret
10. irrelevant

**B077** I hvilken graviditetsuger har du ikke røget?

Afhængig af: B074 B076

B077\_1-B077\_42 (se masterliste)

**B078** Hvilket mærke har du for det meste røget?

Afhængig af: B074

1. Cecil Rød
2. Cecil grøn
3. Kings hvid
4. Kings gul
5. Look grøn
6. Look light
7. Look rød
8. Look Ultra Light
9. Lucky strike
10. Prince Grøn
11. Prince Light
12. Prince Light 100
13. Prince
14. Prince 100
15. Prince ultralight
16. Queens
17. Rocky Mountain
18. Rulletobak
19. Savoy
20. Savoy Light
21. Savoy Ultra Light
22. Andet → B078A
23. ved ikke
24. ønsker ikke at svare
99. udefineret
100. irrelevant

**B078A** Andet cigaretmærke, txt

Afhængig af: B078

**B079** Hvor meget har du i gennemsnit røget?

Afhængig af: B074

- B079\_1 cigaretter dagligt
- B079\_2 cigaretter ugentligt
- B079\_3 pibestop dagligt
- B079\_4 cerutter dagligt

B079\_5 cigarer dagligt  
B079\_6 ved ikke  
B079\_7 ønsker ikke at svare

B079A Antal cigaretter om dagen (1-99)  
Afhængig af: B079

B079B Antal cigaretter om ugen (1-99)  
Afhængig af: B079

B079C Antal pibestop om dagen (1-99)  
Afhængig af: B079

B079D Antal cerutter om dagen (1-99)  
Afhængig af: B079

B079E Antal cigarer om dagen (1-99)  
Afhængig af: B079

B080 Har du brugt nikotinholdigt tyggegummi, plaster eller inhalator siden sidste interview?  
1. ja  
2. nej →B582  
3. ved ikke →B582  
4. ønsker ikke at svare →B582  
9. udefineret  
11. ikke stillet

B081 Hvad har du brugt?  
Afhængig af: B080  
B081\_1 nikotinplaster  
B081\_2 nikotin tyggegummi  
B081\_3 inhalator  
B081\_4 ved ikke  
B081\_5 ønsker ikke at svare

B082 I hvilke graviditetsuger har du brugt (svar i B081)?  
Afhængig af: B080  
(B082~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B081 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant 11=ikke stillet)

B0820101-B0820142  
B0820201-B0820242  
B0820301-B0820342

B582 Hvor mange timer om dagen er du i lokaler, hvor du kan lugte andre menneskers tobaksrøg?  
1. svar findes  
2. ved ikke →B083  
3. ønsker ikke at svare →B083  
9. udefineret

B582A Afhængig af: B582  
1. ingen  
2. under 30 minutter  
3. ½ time - < 2 timer



4. 2 timer - < 4 timer
5. 4 timer - < 6 timer
6. 6 timer - < 8 timer
7. 8 timer - < 10 timer
8. 10 timer - < 12 timer
9. 12 timer - < 14 timer
10. 14 timer - < 16 timer
11. 16 timer - < 18 timer
12. 18 timer - < 20 timer
13. 20 timer - < 22 timer
14. 22 timer - < 24 timer
15. 24 timer
99. udefineret
100. irrelevant

**Og så til nogle spørgsmål om dit forbrug af forskellige drikkevarer for tiden.**

- B083** Hvor mange kopper kaffe drikker du dagligt?  
(1 krus = 2 kopper 1 kande = 8 kopper = 1 liter)
1. \_\_\_ Kopper → B083A
  2. < 1 om dagen
  3. drikker ikke kaffe
  4. ved ikke
  5. ønsker ikke at svare
  9. uoplyst

**B083A** Antal kopper om dagen (1-99)  
Afhængig af: B083

- B084** Hvor mange kopper te drikker du dagligt?  
(1 krus = 2 kopper 1 kande = 8 kopper = 1 liter)
1. \_\_\_ kopper → B084A
  2. < 1 om dagen
  3. drikker ikke te
  4. ved ikke
  5. ønsker ikke at svare
  9. udefineret

**B084A** Antal kopper om dagen (1-99)  
Afhængig af: B084

- B085** Hvor mange øl drikker du om ugen?  
(1 lys øl = 1/2 almindelig 1 stærk øl = 2 almindelige)
1. \_\_\_ øl → B085A
  2. < 1 om ugen
  3. ingen
  4. ved ikke
  5. ønsker ikke at svare
  9. udefineret

**B085A** Antal øl om ugen (1-99)  
Afhængig af: B085

- B086** Hvor mange glas vin drikker du om ugen?
1. \_\_\_ glas vin → B086A

2. < 1 om ugen
3. jeg drikker aldrig vin →B088
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B086A Antal glas vin om ugen (1-99)  
Afhængig af: B086

B087 Drikker du overvejende rødvin eller hvidvin?  
Afhængig af: B086

1. rødvin
2. hvidvin
3. halvt af hver
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B088 Hvor mange glas spiritus drikker du om ugen?

1. \_\_ glas spiritus → B088A
2. < 1 om ugen
3. ingen
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B088A Antal glas spiritus om ugen (1-99)  
Afhængig af: B088

B089 Hvis du tænker på perioden mens du har været gravid - også helt tidligt i graviditeten - hvor mange gange har du drukket 5 genstande eller derover på en aften eller ved en enkelt lejlighed?

1. ingen gange →B091
2. \_\_ gange
3. ved ikke →B091
4. ønsker ikke at svare →B091
9. udefineret

B089A Antal episoder med 5 genstande eller derover (0-30)  
Afhængig af: B089

B090\_1-30 Hvilken graviditetsuge var du i den x'te gang?  
Afhængig af: B089 B089A  
masterliste m. grav uger

B091 Hvor meget cola drikker du om ugen ?

1. drikker ikke cola
2. mindre end 1 liter om ugen
3. 1 liter eller derover om ugen
4. ved ikke

5. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B092** Har du under graviditeten røget hash?

1. ja
2. nej →B095
3. ved ikke →B095
4. ønsker ikke at svare →B095
9. undefined

**B093** Hvor ofte har du røget hash, mens du har været gravid?

Afhængig af: B092

1. dagligt
2. \_\_ gange om ugen → B093A
3. \_\_ gange om måneden → B093B
4. sjældnere end en gang om måneden
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B093A** Antal gange pr. uge (1-30)

Afhængig af: B093

**B093B** Antal gange pr. måned (1-30)

Afhængig af: B093

**B094** I hvilke(n) graviditetsuge(r) har du røget hash?

Afhængig af: B092

B094\_1-B094\_42 (se masterliste)

B095 til B098 kører i en løkke af max 5. D.v.s. at når man når til B098, spørges der forfra med B095 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 5 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B095\_3 betyder 3. gang B095 blev spurgt)

**B095\_1-5** Har du under graviditeten brugt andre narkotiske stoffer?

1. ja
2. nej →B099
3. ved ikke →B099
4. ønsker ikke at svare →B099
9. udefineret

**B096\_1-5** Hvad har du brugt?

Afhængig af: B095

1. stoffer → B096A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B096A\_1-5** Narkotisk stof, text

Afhængig af: B096

**B097\_1-5** Hvor ofte har du brugt (svar i B096A) mens du har været gravid?

Afhængig af: B095 B096

1. dagligt

2. \_\_\_ gange om ugen → B097A
3. \_\_\_ gange om måneden → B097B
4. sjældnere end en gang om måneden
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B097A\_1-5 Antal gange om ugen (1-30)

Afhængig af: B097

B097B\_1-5 Antal gange om måneden (1-30)

Afhængig af: B097

**B098** I hvilke(n) graviditetsuge(r) har du brugt stoffet?

Afhængig af: B095

(B098~~xx~~**xyy**, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=uoplyst, 10=irrelevant)

B0980101-B0980142  
 B0980201-B0980242  
 B0980301-B0980342  
 B0980401-B0980442  
 B0980501-B0980542

**Og nu til nogle spørgsmål om du har været belastet i graviditeten.**

Har du i graviditeten følt dig belastet af nogle af de ting jeg nævner nu? Du kan svare nej, lidt eller meget?

**B099A** Har du været belastet af økonomi?

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099B** Har du været belastet af boligsituation

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099C** Har du været belastet af arbejdssituation

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099D** Har du været belastet af forhold til din partner

1. nej 2. lidt 3. meget 4. har ingen partner 5. ved ikke 6. ønsker ikke at svare

**B099E** Har du været belastet af forhold til familie og venner

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099F** Har du været belastet af graviditeten

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099G** Har du været belastet af sygdom hos dig selv

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099H** Sygdom hos partner, familie eller nære venner

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**B099I** Har du været belastet af andet

1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare

**De næste spørgsmål handler om, hvordan du har haft det i graviditeten. Du kan svare nej, lidt eller meget på disse spørgsmål.**

B100 Har du i graviditeten følt dig bange eller ængstelig uden grund?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B101 Har du følt at fremtiden så håbløs ud?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B102 Har du følt dig under konstant pres?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B103 Har du følt dig nervøs eller fyldt af en indre uro?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B104 Har du følt dig nedtrykt og trist  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B105 Har du været mere irriteret eller opfarende end du plejer at være?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B106 Har du følt at alt var en anstrengelse?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B107 Har du følt dig anspændt eller opkørt?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B108 Har du følt at der blev stillet for store krav til dig?  
1. nej 2. lidt 3. meget 4. ved ikke 5. ønsker ikke at svare 9. udefineret

B109 Hvordan synes du selv, at du gennemgående har haft det i graviditeten?  
Du kan vælge mellem svarene: meget godt, godt, nogenlunde, dårligt og meget dårligt.

1. meget godt
2. godt
3. nogenlunde
4. dårligt
5. meget dårligt
6. ved ikke
7. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**Den næste del af interviewet handler om sygdomme, du eventuelt har haft, mens du har været gravid og medicin, du eventuelt har taget**

B110 Har du haft feber, mens du har været gravid?  
1. Ja  
2. ja, men ikke siden sidste interview →B116  
3. nej →B116  
4. ved ikke →B116  
5. ønsker ikke at svare →B116  
9. udefineret

**B111** Hvor mange gange har du haft feber (episoder) under graviditeten?

Afhængig af: B110

1. \_\_ gange → B111A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B111A** Antal feber episoder (1-10)

Afhængig af: B111

**B112** Hvilken graviditetsuge var du i, da du havde den (x'te) sygdom?

Afhængig af: B110 B111

(B112~~xxvy~~, hvor xx refererer til febergangen fra B111 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

B1120101-B1120142

B1120201-B1120242

.

.

.

B1121001-B1121042

**B113\_1-10** I hvor mange dage havde du feber?

Afhængig af: B110 B111

1. \_\_ dage → B113A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret.
10. irrelevant

**B113A\_1-10** Antal dage med feber (1-99)

Afhængig af: B113

**B114\_1-10** Hvad var den højeste temperatur, du havde?

Afhængig af: B110 B111

1. \_\_°C → B114A
2. målte ikke temperatur
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B114A\_1-10** Temperatur (30,5 - 45,5, 99= udefineret, 100 =irrelevant)

Afhængig af: B114

**B115** Hvilke andre symptomer på sygdom havde du, da du havde feber?

Jeg tænker på om du for eksempel også havde ondt i hovedet, maven, muskler eller led.

(B115~~xxvy~~, hvor xx refererer til febergangen fra B111 og yy refererer til svarkategorien i B115. Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=uoplyst, 10=irrelevant)  
(Eks. B1150309 refererer til mavesmerter i 3. febergang)

Afhængig af: B110 B111

B1150101-B1151001 blærer

B1150102-B1151002 byld  
B1150103-B1151003 diarre  
B1150104-B1151004 forkølelse  
B1150105-B1151005 hoste  
B1150106-B1151006 hovedpine  
B1150107-B1151007 ledsmerter  
B1150108-B1151008 muskelsmerter  
B1150109-B1151009 mavesmerter  
B1150110-B1151010 ondt bag øjnene  
B1150111-B1151011 ondt i halsen  
B1150112-B1151012 opkastninger  
B1150113-B1151013 træthed  
B1150114-B1151014 udslet  
B1150115-B1151015 urinvejssymptomer  
B1150116-B1151016 ørepine  
B1150117-B1151017 andet → B115A  
B1150118-B1151018 ingen  
B1150119-B1151019 ved ikke  
B1150120-B1151020 ønsker ikke at svare

B115A\_1-10 Andre symptomer, txt

Afhængig af: B115

**B116** Har du haft diarre, mens du har været gravid? (det vil sige mindst 3 afføringer inden for et døgn)

1. ja
2. ja, men ikke siden sidste interview → B120
3. nej → B120
4. ved ikke → B120
5. ønsker ikke at svare → B120
9. udefineret
10. irrelevant

**B117** Hvor mange gange har du haft diarré under graviditeten?

Afhængig af: B116

1. \_\_ gange → B117A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B117A** Antal diarré-episoder i graviditeten (1-10)

Afhængig af: B117

**B118\_1-10** I hvilken graviditetsuge havde du diarré (x'te gang)?

Afhængig af: B116 B117

1. \_\_ uge → B118A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B118A\_1-10** Graviditetsuge (1-40, 99 udefineret, 100 irrelevant)

Afhængig af: B118

**B119\_1-10** I hvor mange dage havde du diarré?

Afhængig af: B116 B117

1. \_\_\_ dage → B119A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. uoplyst
10. irrelevant

**B119A\_1-10** Antal dage med diarré (1-99)

Afhængig af: B119

**B120** Har du *i graviditeten* haft nogle børnesygdomme eller sygdomme med udslet?

1. ja
2. nej →B123
3. ved ikke →B123
4. ønsker ikke at svare →B123
9. udefineret

**B121** Hvilke sygdomme?

Afhængig af: B120

- B121\_1 røde hunde
- B121\_2 mæslinger
- B121\_3 skoldkopper
- B121\_4 fåresyge
- B121\_5 den 5. børnesygdom, Parvovirus B19
- B121\_6 andet → B121A
- B121\_7 ved ikke
- B121\_8 ønsker ikke at svare

**B121A** Anden børnesygdom, txt

Afhængig af: B121

**B122** Hvor langt henne i graviditeten var du, da du havde (svar i B121)?

(B122~~xxv~~**yy**, hvor xx refererer til svaret i B121 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=uoplyst,10=irrelevant)

Afhængig af: B120 B121

B1220101-B1220142

B1220201-B1220242

.

.

.

B1220601-B1220642

**B123** Har du i graviditeten haft forkølelsessår, herpes, på læben ?

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B124** Har du i graviditeten haft forkølelsessår, herpes, på kønsdelene?

1. ja
2. nej
3. ved ikke



4. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B125** Har du i graviditeten haft kønsvorter, det der også kaldes kondylomer?

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B126** Har du i graviditeten haft blærebetændelse?

1. ja
2. nej →B128
3. ved ikke →B128
4. ønsker ikke at svare →B128
9. udefineret

**B127** Hvor langt var du i graviditeten, da du havde sygdommen?

Afhængig af: B126

B127\_1-B127\_42 (se masterliste)

**B128** Har du i graviditeten haft nyrebækkenbetændelse?

1. ja
2. nej ->B130
3. ved ikke ->B130
4. ønsker ikke at svare ->B130
9. uoplyst

**B129** Hvor langt var du i graviditeten, da du havde sygdommen?

Afhængig af: B128

B129\_1-B129\_42 (se masterliste)

**B130** Har du i graviditeten haft nyresten?

1. ja
2. nej →B132
3. ved ikke →B132
4. ønsker ikke at svare →B132
9. udefineret

**B131** Hvor langt var du i graviditeten, da du havde sygdommen?

Afhængig af: B130

B131\_1-B131\_42 (se masterliste)

**B132** Har du i graviditeten haft skedekatar eller svamp i skeden?

1. Ja
2. ja, men ikke siden sidste interview →B136
3. nej →B136
4. ved ikke →B136
5. ønsker ikke at svare →B136
9. udefineret

**B133** Er du blevet behandlet for skedekatar eller svamp i skeden?

Afhængig af: B132

1. ja
2. nej →B135

3. ved ikke →B135
4. ønsker ikke at svare →B135
9. udefineret
10. irrelevant

**B134** Hvordan er du blevet behandlet?  
Afhængig af: B132 B133  
B134\_1 vagitorier →B135  
B134\_2 tablet behandling →B135  
B134\_3 Creme →B135  
B134\_4 yoghurt →B135  
B134\_5 andet  
B134\_6 ved ikke →B135  
B134\_7 ønsker ikke at svare →B135

**B134A** Hvilken anden form for behandling?  
Afhængig af: B134  
1. behandlingsformer  
2. ved ikke  
3. ønsker ikke at svare  
9. udefineret  
10. irrelevant

**B134B** Behandlingsform, txt  
Afhængig af: B134A

**B135** Hvor langt var du i graviditeten, da du havde sygdommen?  
Afhængig af: B132 B133  
B135\_1-B135\_42 (se masterliste)

**B136** Har du under graviditeten haft langvarig hoste, det vil sige mere end en uge?  
1. ja  
2. nej →B138  
3. ved ikke →B138  
4. ønsker ikke at svare →B138  
9. udefineret  
10. irrelevant

**B137** I hvilke graviditetsuger havde du hoste?  
Afhængig af: B136  
B137\_1-B137\_42 (se masterliste)

B138 til B139 kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B139, spørges der forfra med B138 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B138\_3 betyder 3. gang B138 blev spurgt)

**B138\_1-10** Har du haft andre betændelsessygdomme eller infektioner, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej →B140
3. ved ikke →B140
4. ønsker ikke at svare →B140
9. udefineret

**B138A\_1-10** Hvad hed denne betændelsessygdom/infektion?  
Afhængig af: B138

1. navn → B138B
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B138B\_1-10 Navn på betændelsessygdom/infektion, txt

Afhængig af: B138A

**B139** Hvor langt var du i graviditeten, da du havde sygdommen?

(B139~~xxv~~yy, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10= irrelevant)

Afhængig af: B138

B1390101-B1390142

B1390201-B1390242

.

.

.

B1391001-B1391042

**B140** Er du blevet vaccineret, mens du har været gravid?

1. Ja
2. ja, men ikke siden sidste interview →B144
3. nej →B144
4. ved ikke →B144
5. ønsker ikke at svare →B144
9. udefineret
10. irrelevant

**B141** Hvad er du blevet vaccineret imod?

Afhængig af: B140

B141\_1 difteritis

B141\_2 fåresyge, parotitis

B141\_3 gul feber

B141\_4 hepatitis A, leverbetændelse type A

B141\_5 hepatitis B, leverbetændelse type B

B141\_6 hepatitis (uspec), leverbetændelse

B141\_7 HiB, hæmophilus B

B141\_8 influenza

B141\_9 japansk encefalitis

B141\_10 kighoste

B141\_11 kolera

B141\_12 meningitis

B141\_13 MFR

B141\_14 mæslinger, morbilli

B141\_15 pneumokokker, lungebetændelse

B141\_16 polio injektion (SALK)

B141\_17 polio, dråber, sukker (Sabin)

B141\_18 røde hunde, rubella

B141\_19 stivkrampe, tetanus

B141\_20 tyfus

B141\_21 skoldkopper, varicellae

B141\_22 gammaglobulin

B141\_23 andet → B141

B141\_24 ved ikke  
B141\_25 ønsker ikke at svare

B141A Navn på anden vaccination, txt  
Afhængig af: B141

B142 (kun i version2 og version3)

B142\_1-23 Var det på grund af udenlandsrejse at du blev vaccineret mod (svar i B141)?  
Afhængig af: B140 B141  
(kun i version4, version5 og version6)

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B143\_1-23 Hvornår blev du vaccineret mod (svar i B141)?  
Afhængig af: B140 B141

1. svar findes
2. ved ikke → B144
3. ønsker ikke at svare → B144
9. udefineret
10. irrelevant

B143A\_1-23 Hvilken måned?

Afhængig af: B140 B143

1. januar
2. februar
3. marts
4. april
5. maj
6. juni
7. juli
8. august
9. september
10. oktober
11. november
12. december
13. ved ikke
14. ønsker ikke at svare
99. uoplyst
100. irrelevant

B143B\_1-23 Hvilket år?

Afhængig af: B140 B143

1. 1996
2. 1997
3. 1998
4. 1999
5. 2000
6. 2001
7. 2002
8. ved ikke

- 9. ønsker ikke at svare
- 99. udefineret
- 100.irrelevant

- B144** Har din mand eller dine børn haft influenza, mens du har været gravid?
- 1. ja
  - 2. nej
  - 3. ved ikke
  - 4. ønsker ikke at svare
  - 9. udefineret
- B145** Har din mand eller dine børn haft langvarig hoste, mens du har været gravid?
- 1. ja
  - 2. nej
  - 3. ved ikke
  - 4. ønsker ikke at svare
  - 9. udefineret
- B146** Har din mand eller dine børn haft sygdom med feber og udslet, mens du har været gravid?
- 1. ja
  - 2. nej
  - 3. ved ikke
  - 4. ønsker ikke at svare
  - 9. udefineret
- B147** Har du i graviditeten haft forhøjet blodtryk
- 1. ja
  - 2. nej
  - 3. ved ikke
  - 4. ønsker ikke at svare
  - 9. udefineret
- B148** Har du taget medicin mod forhøjet blodtryk
- 1. ja
  - 2. nej (ja i B147 →B151  
nej/ved ikke/ønsker ikke i B147→B154)
  - 3. ved ikke (ja i B147 →B151  
nej/ved ikke/ønsker ikke i B147→B154)
  - 4. ønsker ikke at svare (ja i B147 →B151  
nej/ved ikke/ønsker ikke i B147→B154)
  - 9. udefineret
- B149** Hvilken medicin har du taget mod forhøjet blodtryk mens du har været gravid?  
Afhængig af: B147 B148
- B149\_1 aldomet
  - B149\_2 dopamet
  - B149\_3 geangin
  - B149\_4 hexaoptin
  - B149\_5 hexapindol
  - B149\_6 isoptin
  - B149\_7 lomir
  - B149\_8 mepolol
  - B149\_9 mepronet
  - B149\_10 metyldopa

B149\_11 nepresol  
B149\_12 pindolol  
B149\_13 selo-zok  
B149\_14 seloken  
B149\_15 trandate  
B149\_16 veraloc  
B149\_17 verapimil  
B149\_18 visken  
B149\_19 andet → B149A  
B149\_20 ved ikke  
B149\_21 ønsker ikke at svare

B149A Anden medicin, txt  
Afhængig af: B149

B150 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B149)?  
(B150~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B149 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10=irrelevant)  
Afhængig af: B147 B148

B1500101-B1500142  
B1500201-B1500242  
.  
.  
.  
B1501901-B1501942

B151 Lider du fortsat af forhøjet blodtryk?  
Afhængig af: B147 B148

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. undefineret
10. irrelevant

B152 Har du i graviditeten haft begyndende svangerskabsforgiftning med for højt blodtryk og æggehvidestof i urinen?  
Afhængig af: B147 B148

1. ja
2. nej →B154
3. ved ikke →B154
4. ønsker ikke at svare →B154
9. undefineret
10. irrelevant

B153 I hvilken graviditetsuge fik du konstateret dette?  
Afhængig af: B147 B148 B152

1. \_\_ uge
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. undefineret
10. irrelevant

B153A Graviditetsuge (1-40)

Afhængig af: B153

**B154** Har du haft sukkersyge i graviditeten?

1. ja
2. nej →B160
3. ved ikke →B160
4. ønsker ikke at svare →B160
9. udefineret

**B155** Hvilken form for sukkersyge har du?

Afhængig af: B154

1. insulinkrævende sukkersyge
2. ikke-insulinkrævende sukkersyge
3. graviditetssukkersyge
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B156** Har du i graviditeten taget medicin for sukkersygen ?

Afhængig af: B154

1. ja
2. nej →B160
3. ved ikke →B160
4. ønsker ikke at svare →B160
9. udefineret
10. irrelevant

**B157** Hvilken medicin har du taget?

Afhængig af: B154 B156

- B157\_1 Amaryl
- B157\_2 Arcosal
- B157\_3 Daonil
- B157\_4 Diamicon
- B157\_5 Euglucon
- B157\_6 Glibenese
- B157\_7 Glucobay
- B157\_8 Glucophage
- B157\_9 Hexaglucon
- B157\_10 Insulin uspecifik
- B157\_11 Actrapid
- B157\_12 Humalog
- B157\_13 Humulin
- B157\_14 Velosulin
- B157\_15 Insulatard
- B157\_16 Monotard
- B157\_17 Mixtard 10/90
- B157\_18 Mixtard 20/80
- B157\_19 Mixtard 30/70
- B157\_20 Mixtard 40/60
- B157\_21 Mixtard 50/50
- B157\_22 Mindiab
- B157\_23 Orabet
- B157\_24 Tolbutamid
- B157\_25 Andet → B157A

B157\_26 ved ikke  
B157\_27 ønsker ikke at svare

B157A Andet mod sukkersyge, txt  
Afhængig af: B157

B158 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B157)?  
(B158~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B157 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10=irrelevant)  
Afhængig af: B154 B156 B157

B1580101-B1580142  
B1580201-B1580242

.

B1582501-B1582542

B159 Hvor godt har sukkersygen været reguleret under graviditeten?  
Afhængig af: B154 B156

1. godt
2. nogenlunde
3. dårligt
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. undefineret
10. irrelevant

B160 Har du haft stofskiftesygdom i graviditeten?

1. ja
2. nej →B166
3. ved ikke →B166
4. ønsker ikke at svare →B166
9. undefineret
10. irrelevant

B161 Hvilken stofskifte sygdom har du haft?  
Afhængig af: B160

1. forhøjet stofskifte
2. Basedow, Graves sygdom
3. toksisk adenom
4. nedsat stofskifte
5. Hashimoto struma
6. iatrogen (efter strumectomi/131I)
7. andet → B161A
8. ved ikke
9. ønsker ikke at svare
99. undefineret
100. irrelevant

B161A Anden stofskiftesygdom, txt  
Afhængig af: B161

B162 Har du fortsat sygdommen?  
Afhængig af: B160



1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B163** Har du i graviditeten taget medicin mod sygdommen?

Afhængig af: B160

1. ja
2. nej →B166
3. ved ikke →B166
4. ønsker ikke at svare →B166
9. udefineret
10. irrelevant

**B164** Hvad hedder medicinen?

Afhængig af: B160 B163

- B164\_1 Eltroxin
- B164\_2 Neo-Mercazole
- B164\_3 Propyltiouracil
- B164\_4 Thycapsol
- B164\_5 Frekven
- B164\_6 Inderal
- B164\_7 Propal
- B164\_8 Propranet
- B164\_9 Propranolol
- B164\_10 andet → B164A
- B164\_11 ved ikke
- B164\_12 ønsker ikke at svare

**B164A** Anden medicin mod stofskiftelidelse, txt

Afhængig af: B164

**B165** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B164)?

(B165~~xxyy~~, hvor xx refererer til svaret i B164 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

Afhængig af: B160 B163

B1650101-B1650142

B1650201-B1650242

.

.

.

B1651001-B1651042

**B166** Har du haft astma i graviditeten?

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B167** Har du under graviditeten taget medicin mod astma?

1. ja
2. nej →B181
3. ved ikke →B181
4. ønsker ikke at svare →B181
9. udefineret

**B168** Var det et inhalationspræparat (altså turbuhaler, spray, rotahaler, inhalator nebulator el. lign.)?

Afhængig af: B167

1. ja
2. nej →B172
3. ved ikke →B172
4. ønsker ikke at svare →B172
9. udefineret
10. irrelevant

**B169** Hvad hedder det, du var i behandling med?

Afhængig af: B167 B168

- B169\_1 Adrenalin
- B169\_2 Aldecin
- B169\_3 Andion
- B169\_4 Atrovent
- B169\_5 Bambec
- B169\_6 Becloforte
- B169\_7 Becocent
- B169\_8 Becotide
- B169\_9 Berodual
- B169\_10 Berotec
- B169\_11 Bricanyl
- B169\_12 Bumol
- B169\_13 Escutamol
- B169\_14 Lomudal
- B169\_15 Lomuforte
- B169\_16 Oxivent
- B169\_17 Pulmadil
- B169\_18 Respirol
- B169\_19 Salbulin
- B169\_20 Salbutamol
- B169\_21 Salbuvent
- B169\_22 Serevent
- B169\_23 Spirocort
- B169\_24 Tilade
- B169\_25 Ventoline
- B169\_26 Volmax
- B169\_27 anden inhalation →B169A
- B169\_28 ved ikke
- B169\_29 ønsker ikke at svare

**B169A** Andet, txt

Afhængig af: B169

**B170** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B169)?

(B170~~xxyy~~, hvor xx refererer til svaret i B169 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret 10=irrelevant)

Afhængig af: B167 B168

B1700101-B1700142

B1700201-B1700242

.

.

.

B1702701-B1702742

B171\_1-27 Hvor ofte anvendte du (svar i B169)?

Afhængig af: B167 B168 B169

1. dagligt
2. mindst en gang om ugen
3. sjældnere end en gang om ugen
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B172 Har du taget piller mod astma?

Afhængig af: B167

1. ja
2. nej →B176
3. ved ikke →B176
4. ønsker ikke at svare →B176
9. udefineret
10. irrelevant

B173 Hvad hedder de piller?

Afhængig af: B167 B172

- B173\_1 Bambec
- B173\_2 Berotec
- B173\_3 Bricanyl
- B173\_4 celeston
- B173\_5 chophyllin
- B173\_6 decadron
- B173\_7 delcortin
- B173\_8 euphyllin
- B173\_9 hydrocortison
- B173\_10 Ledercort
- B173\_11 medrol
- B173\_12 neophyllin
- B173\_13 nuelin
- B173\_14 prednisolon
- B173\_15 prednison
- B173\_16 pulmo-timelets
- B173\_17 Respirol
- B173\_18 Salbuvent
- B173\_19 Somephyllin
- B173\_20 teofyllin
- B173\_21 theo-dur
- B173\_22 theophyllamin
- B173\_23 unixan
- B173\_24 uno-lin
- B173\_25 Ventoline
- B173\_26 Volmax

B173\_27 anden →B173A

B173\_28 ved ikke

B173\_29 ønsker ikke at svare

B173A Andet, txt

Afhængig af: B173

B174\_1-10 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B173)?

(B174~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B173 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret 10=irrelevant)

Afhængig af: B167 B172

B1740101-B1740142

B1740201-B1740242

.

.

.

B1742741-B1742742

B175\_1-27 Hvor ofte anvendte du (svar i B173)?

Afhængig af: B167 B172 B173

1. dagligt
2. mindst en gang om ugen
3. sjældnere end en gang om ugen
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. undefineret
10. irrelevant

B176 til B180 kører i en løkke af max 5. D.v.s. at når man når til B180, spørges der forfra med B176 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 5 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B176\_3 betyder 3. gang B176 blev spurgt)

B176\_1-5 Har du taget anden medicin mod astma, som ikke er tabletter eller inhalationsmedicin?

Afhængig af: B167

1. ja
2. nej →B181
3. ved ikke →B181
4. ønsker ikke at svare →B181
9. undefineret
10. irrelevant

B177\_1-5 Hvad hedder den medicin, du har taget?

Afhængig af: B167 B176

1. navn → B177A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. undefineret
10. irrelevant

B177A\_1-5 Medicinnavn, txt

Afhængig af: B177

B178\_1-5 Hvordan tog du (svar i B177A)?

Afhængig af: B167 B176 B177

1. mixtur
2. stikpiller
3. injektioner/indsprøjtninger
4. andet
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B178A\_1-5 Andet, txt

Afhængig af: B178

**B179** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B177A)?

(B179~~xx~~~~yy~~, hvor xx refererer til svaret i B177A og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja 9=udefineret 10=irrelevant)

Afhængig af: B167 B176

B1790101-B1790142  
 B1790201-B1790242  
 B1790301-B1790342  
 B1790401-B1790442  
 B1790501-B1790542

**B180\_1-5** Hvor ofte anvendte du (svar i B177A)??

Afhængig af: B167 B176 B177

1. dagligt
2. mindst en gang om ugen
3. sjældnere end en gang om ugen
4. ved ikke
5. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B181** Har du i graviditeten haft nogen form for allergi?

1. Ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B182** Har du brugt medicin mod allergi?

1. ja
2. nej  
(ja i 181 →B183; nej/ved ikke/ønsker ikke i B181 →B186)
3. ved ikke  
(ja i 181 →B183; nej/ved ikke/ønsker ikke i B181 →B186)
4. ønsker ikke at svare  
(ja i 181 →B183; nej/ved ikke/ønsker ikke i B181 →B186)
9. udefineret

**B183** Hvordan viser din allergi sig?

Afhængig af: B181 B182

B183\_1 høfeber  
 B183\_2 nældefeber  
 B183\_3 allergisk snue

- B183\_4 udslet, eksem (hudmanifestationer)
- B183\_5 diarré, mavesmerter (gastrointestinale symptomer)
- B183\_6 vejtrækningsbesvær
- B183\_7 andet → B183A
- B183\_8 ved ikke
- B183\_9 ønsker ikke at svare

B183A Andre allergisymptomer, txt  
Afhængig af: B183

Hvis ja i B182 besvares spørgsmål B184 og B185

B184\_1-7 Hvilken medicin har du taget mod (svar i B183)?

Afhængig af: B182 B183

- 1. navn → B184A
- 2. ingen -> B186
- 3. ved ikke -> B186
- 4. ønsker ikke at svare -> B186
- 9. uoplyst
- 10. irrelevant

B184A\_1-7 Medicinnavn mod allergi, txt  
Afhængig af: B184

B185 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B184A)?

(B185~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B184A og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret 10=irrelevant)

Afhængig af: B182 B184

B1850101-B1850142  
B1850201-B1850242

.

B1850701-B1850742

B186 Har du haft hudsygdom mens du har været gravid (ikke allergi) ?

- 1. ja
- 2. nej  
(hvis bversion v2, v3 eller v4 ->B191)
- 3. ved ikke  
(hvis bversion v2, v3 eller v4 ->B191)
- 4. ønsker ikke at svare  
(hvis bversion v2, v3 eller v4 ->B191)
- 9. undefineret

B187 Har du i graviditeten taget medicin mod hudsygdom?

- 1. ja
- 2. nej  
(ja i B186 →B188; nej/ved ikke/ønsker ikke i B186 →B191)
- 3. ved ikke  
(ja i B186 →B188; nej/ved ikke/ønsker ikke i B186 →B191)
- 4. ønsker ikke at svare  
(ja i B186 →B188; nej/ved ikke/ønsker ikke i B186 →B191)

## 9. udefineret

**B188** Hvilken hudsygdom lider du af?  
Afhængig af: B186 B187  
B188\_1 tilbagevendende bylder, rosen, betændelser  
B188\_2 børneeksem, prurigo besnier  
B188\_3 kontakteksem  
B188\_4 psoriasis  
B188\_5 acne  
B188\_6 kræftsygdom, melanom  
B188\_7 andre → B188A  
B188\_8 ved ikke  
B188\_9 ønsker ikke at svare

**B188A** Anden hudsygdom, txt  
Afhængig af: B188

Hvis ja i B186 svares på spørgsmål B189 og B190

**B189\_1-7** Hvilken medicin har du taget mod (svar i B188)?  
Afhængig af: B186  
1. navn → B189A  
2. ingen → B191  
3. ved ikke → B191  
4. ønsker ikke at svare → B191  
9. udefineret  
10. irrelevant

**B189A\_1-7** Medicinnavn mod hudsygdom, txt  
Afhængig af: B189

**B190** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B188A)?  
(B190~~xxv~~<sup>yy</sup>, hvor xx refererer til svaret i B189A og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10= irrelevant)  
Afhængig af: B186

B1900101-B1900142  
B1900201-B1900242  
:  
:  
:  
B1900701-B1900742

**B191** Har du haft epilepsi, mens du har været gravid?  
1. ja  
2. nej → B195  
3. ved ikke → B195  
4. ønsker ikke at svare → B195  
9. udefineret  
10. irrelevant

B192 til B194 kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B192, spørges der forfra med B194 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B192\_3 betyder 3. gang B192 blev spurgt)

**B192\_1-10** Har du taget (mere) medicin mod epilepsi?

Afhængig af: B191

1. ja
2. nej →B195
3. ved ikke →B195
4. ønsker ikke at svare →B195
9. udefineret
10. irrelevant

B193\_1-10 Hvilken medicin har du taget ?

Afhængig af: B192

1. navn → B193A
2. ved ikke ->B194
3. ønsker ikke at svare ->B194
9. udefineret
10. irrelevant

B193A\_1-10 Medicinnavn mod epilepsi, txt

Afhængig af: B193

B194 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B193A)?

(B194~~xxv~~, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

Afhængig af: B192 B193

B1940101-B1940142

B1940201-B1940242

.

.

.

B1941001-B1941042

B195 Har du i graviditeten været syg i muskler eller led ?

1. ja
2. nej →B201
3. ved ikke →B201
4. ønsker ikke at svare →B201
9. udefineret

B196 Hvilke sygdomme?

Afhængig af: B195

- B196\_1 "dårlig ryg"
- B196\_2 diskusprolaps
- B196\_3 leddegigt
- B196\_4 fibromyalgi
- B196\_5 slidgigt
- B196\_6 nakkesmerter
- B196\_7 arme/ ben - symptomer
- B196\_8 bækkenløsning
- B196\_9 andet
- B196\_10 ved ikke
- B196\_11 ønsker ikke at svare

B196A Anden sygdom i muskler og led, txt

Afhængig af: B196



**B197\_1-9** I hvilken graviditetsuge fik du (svar i B196)?

Afhængig af: B195

1. \_\_\_ uge → B197A
2. havde lidelsen før graviditeten indtrådte
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B197A\_1-9** Graviditetsuge (1-40)

Afhængig af: B197

**B198\_1-9** Har du i graviditeten taget medicin mod (svar i B196)?

Afhængig af: B195 B196

1. ja
2. nej →B201
3. ved ikke →B201
4. ønsker ikke at svare →B201
9. udefineret
10. irrelevant

**B199\_1-9** Hvad hedder medicinen?

Afhængig af: B195 B196 B198

1. navn → B199A
2. ved ikke →B200
3. ønsker ikke at svare →B200
9. udefineret
10. irrelevant

**B199A\_1-9** Medicinnavn, txt

Afhængig af: B196 B198 B199

**B200** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B199A)?

(B200~~xx~~~~yy~~, hvor xx refererer til svaret i B196 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10= irrelevant)

Afhængig af: B195 B196 B198

B2000101-B2000142

B2000201-B2000242

.

.

.

B2000901-B2000942

**B201** Har du i graviditeten haft en psykiske lidelse eller dårlige nerver ?

1. ja
2. nej →B206
3. ved ikke →B206
4. ønsker ikke at svare →B206
9. udefineret

**B202** Har du en nærmere betegnelse eller et navn for lidelsen?

Afhængig af: B201

B202\_1 depression

- B202\_2 manio-depressiv lidelse
- B202\_3 neurose
- B202\_4 angstilstand
- B202\_5 alkohol-misbrug relateret
- B202\_6 stof/pillemisbrug relateret
- B202\_7 selvmordsforsøg
- B202\_8 psykose (skizofreni, vrangforestillinger)
- B202\_9 spiseforstyrrelse (anoreksi, bulimi)
- B202\_10 opvækstbetinget/ børnepsykiatrisk lidelse
- B202\_11 familieproblemer (som voksen,ung)
- B202\_12 andet → B202A
- B202\_13 ved ikke
- B202\_14 ønsker ikke at svare

B202A      Andet, txt  
 Afhængig af: B202

B203 til B205 kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B205, spørges der forfra med B203 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B203\_3 betyder 3. gang B203 blev spurgt)

B203\_1-10 Har du i graviditeten taget (mere) medicin i den anledning?

Afhængig af: B201

- 1. ja
- 2. nej →B206
- 3. ved ikke →B206
- 4. ønsker ikke at svare →B206
- 9. udefineret
- 10. irrelevant

B204\_1-10 Hvad hedder medicinen?

Afhængig af: B201 B203

- 1. navn → B204A
- 2. ved ikke →B205
- 3. ønsker ikke at svare →B205
- 9. udefineret
- 10. irrelevant

B204A\_1-10 Medicinnavn, txt

Afhængig af: B204

B205 I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B204A)?

(B205~~xxyy~~, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

Afhængig af: B201 B203

B2050101-B2050142  
 B2050201-B2050242  
 .  
 .  
 .  
 B2051001-B2051042

B206 Har din læge eller jordemoder konstateret at du har haft blodmangel i graviditeten ?

- 1. ja
- 2. nej →B211

3. ved ikke →B211
4. ønsker ikke at svare →B211
9. udefineret
10. irrelevant

**B207** Hvad skyldtes blodmanglen?

Afhængig af: B206

- B207\_1 jernmangel
- B207\_2 B12 / folinsyre mangel
- B207\_3 blødning
- B207\_4 andet → B207A
- B207\_5 ved ikke →B211
- B207\_6 ønsker ikke at svare →B211

**B207A** Anden årsag til blodmangel, txt

Afhængig af: B207

**B208** Har du i graviditeten taget medicin mod blodmangel?

Afhængig af: B206

1. ja
2. nej →B211
3. ved ikke →B211
4. ønsker ikke at svare →B211
9. udefineret
10. irrelevant

**B209** Hvilken medicin har du taget?

Afhængig af: B206 B208

- B209\_1 jernpiller
- B209\_2 fik blodtransfusion
- B209\_3 naturmedicin → B209A
- B209\_4 andet → B209B
- B209\_5 ved ikke
- B209\_6 ønsker ikke at svare

**B209A** Naturmedicinnavn, txt

Afhængig af: B209

**B209B** Anden medicinnavn, txt

Afhængig af: B209

**B210** I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B209) / fået blodtransfusion?

(B210~~xx~~yy, hvor xx refererer til svaret i B209 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=udefineret, 10=irrelevant)

Afhængig af: B206 B208

- B2100101-B2100142
- B2100201-B2100242
- B2100301-B2100342
- B2100401-B2100442

- B211** Nogle kvinder får i graviditeten konstateret celleforandringer på livmoderhalsen. Har du haft sådanne celleforandringer i graviditeten?  
1. ja  
2. nej →B215  
3. ved ikke →B215  
4. ønsker ikke at svare →B215  
9. udefineret  
10.irrelevant
- B212** Ved du, hvor udtalte disse celleforandringer var?  
Afhængig af: B211  
1. lette  
2. middel  
3. svære  
4. livmoderhalskræft  
5. ved ikke  
6. ønsker ikke at svare  
9. udefineret  
10. irrelevant
- B213** Hvordan blev du behandlet for det?  
Afhængig af: B211  
B213\_1 ingen behandling  
B213\_2 cryobehandling, blev frosset  
B213\_3 laserevaporation  
B213\_4 keglesnit  
B213\_5 forsvandt af sig selv  
B213\_6 andet → B213A  
B213\_7 ved ikke  
B213\_8 ønsker ikke at svare
- B213A** Anden behandling mod celleforandringer, txt  
Afhængig af: B213
- B214** Har du stadig celleforandringer?  
Afhængig af: B211  
1. ja  
2. nej  
3. ved ikke  
4. ønsker ikke at svare  
9. udefineret  
10. irrelevant
- B215** Har du i graviditeten haft alvorlig sygdom, vi endnu ikke har talt om, fx hjertesygdom?  
1. ja  
2. nej →B217  
3. ved ikke →B217  
4. ønsker ikke at svare →>B217  
9. udefineret  
10. irrelevant
- B216** Hvilken sygdom ?  
Afhængig af: B215  
1. sygdom  
2. ved ikke

3. ønsker ikke at svare
9. uoplyst
10. irrelevant

B216A Anden alvorlig sygdom, txt  
Afhængig af: B216

B217 Har du, mens du har været gravid, fået blodtransfusion?

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B218 Har du mens du har været gravid taget nogen former for smertestillende medicin, f.x. almindelige hovedpinepiller eller stærkere piller?

1. ja
2. nej →B222
3. ved ikke →B222
4. ønsker ikke at svare →B222

B219 Hvilke former for smertestillende medicin har du taget?  
Afhængig af: B218

- B219\_1 Abalgin
- B219\_2 Acetyl-salicylsyre
- B219\_3 Albyl
- B219\_4 Aspirin
- B219\_5 Bonyl
- B219\_6 Brufen
- B219\_7 Codyl
- B219\_8 Contalgin
- B219\_9 Diclon
- B219\_10 Doloxene
- B219\_11 Doltard
- B219\_12 Felden
- B219\_13 Gelonida
- B219\_14 Globentyl
- B219\_15 Ibumetin
- B219\_16 Ibuprofen
- B219\_17 Idotyl
- B219\_18 Ketogan
- B219\_19 Kodamid
- B219\_20 Kodimagnyl
- B219\_21 Koffein-fenazon
- B219\_22 Koffeotyl
- B219\_23 koffipyryn
- B219\_24 koffisal
- B219\_25 Magnyl
- B219\_26 Metadon
- B219\_27 Naprosyn
- B219\_28 Naproxen
- B219\_29 Orudis
- B219\_30 Palfium
- B219\_31 Pamol

B219\_32 Panodil  
B219\_33 Paracetamol  
B219\_34 Petidin  
B219\_35 Pinex  
B219\_36 Pirkam  
B219\_37 Prolixan  
B219\_38 Setamol  
B219\_39 Surgamyl  
B219\_40 Tedolan  
B219\_41 Temgesic  
B219\_42 Treo  
B219\_43 Voltaren  
B219\_44 Zoflam  
B219\_45 Andet → B219A  
B219\_46 ved ikke  
B219\_47 ønsker ikke at svare

B219A            Andet, txt  
                  Afhængig af: B219

B220            I hvilke graviditetsuger har du taget (svar i B219)?  
(B220~~xxv~~, hvor xx refererer til svaret i B219 og yy angiver graviditetsuge (se  
masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10= irrelevant)  
Afhængig af: B219

B2200101-B2200142  
B2200201-B2200242  
.  
.  
.  
B2204501-B2204542

B221\_1-45 Hvor mange (svar i B219) tog du i alt om ugen?  
Afhængig af: B219

1. \_\_ piller om ugen → B221A
2. \_\_ piller i alt → B221B
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
- 9 udefineret
10. irrelevant

B221A\_1-45 Antal piller om ugen (1-99)  
Afhængig af: B221

B221B\_1-45 Antal piller i alt (1-99)  
Afhængig af: B221

B222            Har du (imens du har været gravid) taget noget medicin mod infektion eller  
betændelse: For eksempel penicillin, sulfa, andet antibiotika eller svampemiddel?  
1. ja  
2. nej → B225  
3. ved ikke → B225  
4. ønsker ikke at svare → B225  
9. udefineret  
10. irrelevant

B223 Hvilken medicin tog du mod betændelse?

Afhængig af: B222

- B223\_1 abboticin
- B223\_2 abboticin novum
- B223\_3 achromycin
- B223\_4 ampicillin
- B223\_5 aureomycin
- B223\_6 bactrim
- B223\_7 calcipen
- B223\_8 cefalexin
- B223\_9 ciproxin
- B223\_10 dalacin
- B223\_11 diclosil
- B223\_12 doktacillin
- B223\_13 doxycylin
- B223\_14 draximox
- B223\_15 dumocyklin
- B223\_16 dumoxin
- B223\_17 ekvacillin
- B223\_18 elyzol
- B223\_19 ery-maxin
- B223\_20 erycin
- B223\_21 erystrat
- B223\_22 erythromycin
- B223\_23 escumycin
- B223\_24 fasigyn
- B223\_25 fenoxicillin
- B223\_26 flagyl
- B223\_27 flemoxin
- B223\_28 forilin
- B223\_29 fucudin
- B223\_30 heracillin
- B223\_31 hexabotin
- B223\_32 imacillin
- B223\_33 imadrax
- B223\_34 keflex
- B223\_35 kefolor
- B223\_36 lucopenin
- B223\_37 lucosil
- B223\_38 metronidazol
- B223\_39 miraxid
- B223\_40 oxycyklin
- B223\_41 oxytetracyklin
- B223\_42 oxytetral
- B223\_43 penglobe
- B223\_44 penicillin
- B223\_45 pondocillin
- B223\_46 primcillin
- B223\_47 rocolin
- B223\_48 rovamycin
- B223\_49 selexid
- B223\_50 spectramox
- B223\_51 sulfa
- B223\_52 sulfametizol

B223\_53 sulfametizol med trimetoprim  
B223\_54 sulfotrim  
B223\_55 surlid  
B223\_56 syntrizin  
B223\_57 tarivid  
B223\_58 temac  
B223\_59 tetracyklin  
B223\_60 tetralysal  
B223\_61 vancocin  
B223\_62 velosef  
B223\_63 vepicombin  
B223\_64 vibramycin  
B223\_65 zinnat  
B223\_66 zoroxin  
B223\_67 andet\_ → B223A  
B223\_68 ved ikke  
B223\_69 ønsker ikke at svare

B223A Andet antibiotikum, txt  
Afhængig af: B223

B224 Hvor langt var du i graviditeten da du tog (svar i B223)?  
(B224~~xxv~~, hvor xx refererer til svaret i B223 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10=irrelevant)  
Afhængig af: B222 B223

B2240101-B2240142  
B2240201-B2240242  
.  
.  
.  
B2246701-B2246742

B225 Har du taget sovemedicin, beroligende medicin, medicin mod depression eller anden medicin, som virker på nerverne eller humøret (mens du har været gravid)?  
1. ja  
2. nej →B229  
3. ved ikke →B229  
4. ønsker ikke at svare →B229  
9. undefineret  
10. irrelevant

B226 Hvilken medicin tog du mod depression?  
Afhængig af: B225

B226\_1 alopam  
B226\_2 amitriptylin  
B226\_3 anafranil  
B226\_4 apodorm  
B226\_5 apozepam  
B226\_6 aururix  
B226\_7 bromam  
B226\_8 cipramil  
B226\_9 ciprex  
B226\_10 concordin  
B226\_11 dalmadorm



B226\_12 demolox  
B226\_13 diazepam  
B226\_14 dumolid  
B226\_15 dumozolam  
B226\_16 esucos  
B226\_17 euhygnos  
B226\_18 Fenemal  
B226\_19 fevarin  
B226\_20 flunipam  
B226\_21 flunitrazepam  
B226\_22 fluoxetin  
B226\_23 flutin  
B226\_24 foncil  
B226\_25 fondozal  
B226\_26 fondur  
B226\_27 fontex  
B226\_28 fonzac  
B226\_29 frisium  
B226\_30 halcion  
B226\_31 hexalid  
B226\_32 imipramin  
B226\_33 imiprex  
B226\_34 imovane  
B226\_35 insidon  
B226\_36 klomipramin  
B226\_37 klopoxid  
B226\_38 lendorm  
B226\_39 lexotan  
B226\_40 librium  
B226\_41 Litarex  
B226\_42 lithionit  
B226\_43 lithiumkarbonat  
B226\_44 ludiomil  
B226\_45 marplan  
B226\_46 mianserin  
B226\_47 mogadon  
B226\_48 navane  
B226\_49 nitrazepam  
B226\_50 noritren  
B226\_51 normison  
B226\_52 nozinan  
B226\_53 oxabenz  
B226\_54 oxazepam  
B226\_55 pacisyn  
B226\_56 pertofran  
B226\_57 plegicil  
B226\_58 pronoctan  
B226\_59 prothiaden  
B226\_60 prozil  
B226\_61 quitaxon  
B226\_62 rilamir  
B226\_63 risolid  
B226\_64 rohypnol  
B226\_65 ronal  
B226\_66 roscal

B226\_67 roxiam  
B226\_68 saroten  
B226\_69 sensival  
B226\_70 serenase  
B226\_71 serepax  
B226\_72 seroxat  
B226\_73 sinquan  
B226\_74 stesolid  
B226\_75 stilnoct  
B226\_76 surmontil  
B226\_77 tafil  
B226\_78 temazepam  
B226\_79 temesta  
B226\_80 terfluzin  
B226\_81 tofranil  
B226\_82 tolvon  
B226\_83 tranxen  
B226\_84 triazolam  
B226\_85 triazoral  
B226\_86 tryptizol  
B226\_87 tymelyt  
B226\_88 valaxona  
B226\_89 valium  
B226\_90 zoloft  
B226\_91 Andet → B226A  
B226\_92 ved ikke  
B226\_93 ønsker ikke at svare

B226A      Andet psykofarmaka, txt  
Afhængig af: B226

B227      I hvilke graviditetsuger har du taget denne medicin?  
(B227~~xxv~~<sup>yy</sup>, hvor xx refererer til svaret i B226 og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=uoplyst, 10=irrelevant)  
Afhængig af: B225 B226

B2270101-B2270142  
B2270201-B2270242  
:  
:  
:  
B2279101-B2279142

B228\_1-91 Hvor mange (svar i B226) tog du i alt om ugen?  
Afhængig af: B225 B226

1. \_\_\_ piller ialt → B228A
2. \_\_\_ piller om ugen → B228B
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

B228A\_1-91 Antal piller i alt (1-99)  
Afhængig af: B228

B228B\_1-91 Antal piller om ugen (1-99)

Afhængig af: B228

B229 til B231 kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B231, spørges der forfra med B229 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B229\_3 betyder 3. gang B229 blev spurgt)

B229\_1-10 Har du anvendt noget medicin, mens du har været gravid, som vi ikke har talt om indtil nu?

1. ja
2. nej →B232
3. ved ikke →B232
4. ønsker ikke at svare →B232
9. udefineret
10. irrelevant

B230\_1-10 Hvilken medicin?

Afhængig af: B229

1. navn → B230A
2. ved ikke →B231
3. ønsker ikke at svare →B231
9. udefineret
10. irrelevant

B230A\_1-10 Medicinnavn for anden medicin, txt

Afhængig af: B230

B231 I hvilke graviditetsuger har du anvendt medicinen?

(B231~~xxyy~~, hvor xx refererer til løkkenummeret og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=uoplyst, 10=irrelevant )

Afhængig af: B229 B230

B2310101-B2310142

B2310201-B2310242

.

.

.

B2311001-B2311042

B232 til B234 kører i en løkke af max 10. D.v.s. at når man når til B234, spørges der forfra med B232 indtil der ikke svares ja eller indtil løkken er kørt 10 gange. Variableerne navngives med løkkenummeret påhæftet (eks. B232\_3 betyder 3. gang B232 blev spurgt)

B232\_1-10 Har du taget noget naturmedicin, som vi ikke har talt om indtil nu, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej →B235
3. ved ikke →B235
4. ønsker ikke at svare →B235
9. udefineret
10. irrelevant

B233\_1-10 Hvilke former for naturmedicin har du taget under graviditeten?

Afhængig af: B232

1. navn → B233A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare

- 9. undefineret
- 10. irrelevant

B233A\_1-10 Navn på naturmedicin, txt

Afhængig af: B333

**B234** I hvilke graviditetsuger har du taget naturmedicinen?

(B234~~xx~~yy, hvor xx refererer til løkkenummet og yy angiver graviditetsuge (se masterliste). Variabelværdi 0=nej, 1=ja, 9=undefineret, 10=irrelevant)

Afhængig af: B232

B2340101-B2340142

B2340201-B2340242

.

.

.

B2341001-B2341042

**Til sidst til nogle spørgsmål som handler om din dagligdag og dine vaner i almindelighed**

**B235** Hvor mange timer sover du i døgnnet for tiden?

Afhængig af: Bversion (Kun i version4, version5 og version6)

- 1. \_\_ timer → B235A
- 2. ved ikke
- 3. ønsker ikke at svare
- 9. undefineret
- 10. irrelevant
- 11 ikke stillet

**B235A** Antal timers søvn i gennemsnit (0-24)

Afhængig af: B235

**B235X** Hvor mange timer sover du i døgnnet for tiden?

Afhængig af Bversion (Kun i version2 og version3)

- 1. Over 10 timer
- 2. 8-9 timer
- 3. 6-7 timer
- 4. 4-5 timer
- 5. Mindre end 4 timer
- 6. Helt varierende
- 7. Ved ikke
- 8. Ønsker ikke at svare
- 9 Uoplyst
- 10 Irrelevant
- 11 Ikke stillet

**B236** Sover du normalt i vandseng?

- 1. ja
- 2. nej
- 3. ved ikke
- 4. ønsker ikke at svare

9. udefineret

**B237** Sker det, at du er forhindret i at sove det meste af natten, f.x. p.g.a. arbejde, graviditetsgener eller omsorg for familiemedlemmer?

1. ja
2. nej →B240
3. ved ikke →B240
4. ønsker ikke at svare →B240
9. udefineret
10. irrelevant

**B238** Hvor ofte har du været vågen det meste af natten?

Afhængig af: B237

1. mindre end en gang om måneden
2. 1-3 gange om måneden
3. én gang om ugen
4. flere gange om ugen
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B239** Hvad skyldes dette?

Afhængig af: B237

1. graviditetsproblemer
2. arbejde
3. omsorg for familiemedlemmer
4. andet →B239A
5. ved ikke
6. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B239A** Anden årsag til manglende nattesøvn, txt

Afhængig af: B239

**B240** Har du mulighed for at hvile dig midt på dagen?

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B241** Har du været i sauna, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej →B243
3. ved ikke →B243
4. ønsker ikke at svare ->B243
9. udefineret
10. irrelevant

**B242** I hvilke graviditetsuger har du været i sauna?

Afhængig af: B241

B242\_1-B242\_42 (se masterliste)

**B243** Har du været i solarium, mens du har været gravid?

1. ja
2. nej →B245
3. ved ikke →B245
4. ønsker ikke at svare →B245
9. udefineret

**B244** I hvilke graviditetsuger har du været i solarium?

Afhængig af: B243

B244\_1-B244\_42 (se masterliste)

**B245** Hvor mange glas postevand fra din bolig vil du anslå, at du drikker dagligt?

1. \_\_\_ glas (5 glas = 1 liter) → B245A
2. ved ikke
3. ønsker ikke at svare
9. udefineret

**B245A** Antal glas om dagen (0-99)

Afhængig af: B245

**BM01** Er der blevet malet indvendigt i din bolig imens du har været gravid eller lige før du blev gravid? (ikke pletmaling)

1. ja
2. nej → B246
3. ved ikke →B246
4. ønsker ikke at svare → B246
9. udefineret

**BM02** Er der blevet malet møbler, gulv, radiatorer eller træværk? (incl. gulvlak)

Afhængig af: BM01

1. ja
2. nej →BM08
3. ved ikke →BM08
4. ønsker ikke at svare →BM08
9. udefineret
10. irrelevant

De næste spørgsmål handler kun om dette - ikke om der er malet lofter eller vægge.

**BM03** Er den malede flade større end svarende til en dør?

Afhængig af: BM01 BM02

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM04** Er der blevet malet i dit soveværelse?

Afhængig af: BM01 BM02

1. ja
2. nej
3. ved ikke

4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM05** Er der blevet malet i opholdsstuen?

Afhængig af: BM01 BM02

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM06** Er der blevet malet andre steder?

Afhængig af: BM01 BM02

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM07A-C** I hvilke graviditetsuger blev der malet i (svar i BM04-BM06)?

Afhængig af: BM01 BM02

1 md før til 1. – 38. uge (masterliste malerspørgsmål)

**BM08** Er der blevet malet vægge eller lofter?

Afhængig af: BM01

1. ja
2. nej →BM13
3. ved ikke →BM13
4. ønsker ikke at svare →BM13
9. udefineret
10. Irrelevant

**BM09** Er der blevet malet i dit soveværelse?

Afhængig af: BM01 BM08

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM10** Er der blevet malet i opholdsstuen?

Afhængig af: BM01 BM08

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM11** Er der blevet malet andre steder?

Afhængig af: BM01 BM08

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM12A-C** I hvilke graviditetsuger blev der malet vægge og lofter i (svar i BM09-BM11)?

Afhængig af: BM01 BM08

1 md før til 1. – 38. uge (masterliste malerspørgsmål)

**BM13** Var du i lokalerne mens der blev malet? (i over to timer)

Afhængig af: BM01

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM14** Blev der brugt vandbaseret maling? (plastikmaling, hvor penslerne renses i vand)

Afhængig af: BM01

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**BM15** Blev der brugt oliemaling? (hvor pensler renses med terpentiner eller lignende)

Afhængig af: BM01

1. ja
2. nej
3. ved ikke
4. ønsker ikke at svare
9. udefineret
10. irrelevant

**B246** Dyrker du, nu mens du er gravid, nogen form for motion?

1. ja
2. nej →B250
3. ved ikke →B250
4. ønsker ikke at svare →B250
9. udefineret
10. irrelevant

**B247** Hvilke motionsformer dyrker du?

Afhængig af: B246

- B247\_1 speciel gymnastik/aerobics for gravide
- B247\_2 aerobics/gymnastik
- B247\_3 dans
- B247\_4 cykling
- B247\_5 rask gang
- B247\_6 jogging, orienteringløb



- B247\_7 boldspil
- B247\_8 svømning
- B247\_9 styrketræning, helsecenter
- B247\_10 badminton
- B247\_11 tennis
- B247\_12 ridning
- B247\_13 andet → B247A
- B247\_14 ved ikke
- B247\_15 ønsker ikke at svare

B247A Anden motionsform, txt  
Afhængig af: B247

B248\_1-13 Hvor mange gange om ugen dyrker du (svar i B247)?  
Afhængig af: B246 B247

- 1. \_\_ gange pr. Uge → B248A
- 2. ved ikke
- 3. ønsker ikke at svare
- 9. udefineret
- 10. irrelevant

B248A\_1-13 Gange om ugen (1-7, 9=udefineret, 10=irrelevant)  
Afhængig af: B248

B249\_1-13 I hvor mange minutter af gangen, dyrker du (svar i B247)?  
Afhængig af: B246 B247

- 1. \_\_ minutter
- 2. ved ikke
- 3. ønsker ikke at svare
- 9. udefineret
- 10. irrelevant

B249A.1-13 Antal minutter af gangen (1-999)  
Afhængig af: B249

B250 Har du under graviditeten været uden for Danmark?

- 1. ja
- 2. nej → B252
- 3. ved ikke → B252
- 4. ønsker ikke at svare → B252
- 9. udefineret

B251 Hvilke kontinenter var du i?  
Afhængig af: B250

- B251\_1 Europa
- B251\_2 Nordamerika/Mellemamerika
- B251\_3 Sydamerika
- B251\_4 Afrika
- B251\_5 Asien
- B251\_6 Australien/Oceanien
- B251\_7 ved ikke
- B251\_8 ønsker ikke at svare

B251A I hvilke lande var du i Europa?  
Afhængig af: B250 B251

B251A\_1 Albanien  
B251A\_2 Andorra  
B251A\_3 Belgien  
B251A\_4 Bosnien  
B251A\_5 Bulgarien  
B251A\_6 England  
B251A\_7 Estland  
B251A\_8 Finland  
B251A\_9 Frankrig  
B251A\_10 Grækenland  
B251A\_11 Grønland  
B251A\_12 Holland  
B251A\_13 Hviderusland  
B251A\_14 Irland  
B251A\_15 Island  
B251A\_16 Italien  
B251A\_17 Jugoslavien  
B251A\_18 Kroatien  
B251A\_19 Letland  
B251A\_20 Lichtenstein  
B251A\_21 Litauen  
B251A\_22 Luxembourg  
B251A\_23 Malta  
B251A\_24 Moldavia  
B251A\_25 Monaco  
B251A\_26 Nordirland  
B251A\_27 Norge  
B251A\_28 Polen  
B251A\_29 Portugal  
B251A\_30 Rumænien  
B251A\_31 San Marino  
B251A\_32 Schweiz  
B251A\_33 Serbien  
B251A\_34 Skotland  
B251A\_35 Slovakiet  
B251A\_36 Spanien  
B251A\_37 Sverige  
B251A\_38 Tjekkiet  
B251A\_39 Tyrkiet  
B251A\_40 Tyskland  
B251A\_41 Ukraine  
B251A\_42 Ungarn  
B251A\_43 Vatikanstaten  
B251A\_44 Wales  
B251A\_45 Østrig  
B251A\_46 Andet →B251AA  
B251A\_47 Ved ikke  
B251A\_48 Vil ikke svare

B251AA      Andet land i Europa, txt  
Afhængig af: B251A

B251B      I hvilke lande var du i Nordamerika/Mellemamerika?  
Afhængig af: B250 B251

B251B\_1    Antigua og Barbudo

B251B\_2 Barbados  
B251B\_3 Bahamas  
B251B\_4 Belize  
B251B\_5 Bermuda  
B251B\_6 Canada  
B251B\_7 Cayman Islands  
B251B\_8 Costa Rica  
B251B\_9 Cuba  
B251B\_10 Curacao  
B251B\_11 Dominikanske rep.  
B251B\_12 El Salvador  
B251B\_13 Grenada  
B251B\_14 Grønland  
B251B\_15 Guadelope  
B251B\_16 Guatamala  
B251B\_17 Haiti  
B251B\_18 Hawaii  
B251B\_19 Honduras  
B251B\_20 Jamaica  
B251B\_21 Martinique  
B251B\_22 Mexico  
B251B\_23 Nicaragua  
B251B\_24 Panama  
B251B\_25 Puerto Rico  
B251B\_26 Saint Kitts og Nevis  
B251B\_27 Saint Lucia  
B251B\_28 Saint Piere et Miquebu  
B251B\_29 St. Vincent/Grenadinerne  
B251B\_30 Trinedad og Tabago  
B251B\_31 Turlos og Caicos Islands  
B251B\_32 USA  
B251B\_33 Vestindien  
B251B\_34 Andet → B251BA  
B251B\_35 Ved ikke  
B251B\_36 Vil ikke svare

B251BA Andet land i Nordamerika/Mellemamerika, txt  
Afhængig af: B251B

B251C I hvilke lande var du i Sydamerika?  
Afhængig af: B250 B251

B251C\_1 Argentina  
B251C\_2 Bolivia  
B251C\_3 Brasillien  
B251C\_4 Chile  
B251C\_5 Colombia  
B251C\_6 Ecuador  
B251C\_7 Falklandsøerne  
B251C\_8 Fransk Gyana  
B251C\_9 Gyana  
B251C\_10 Paraguay  
B251C\_11 Peru  
B251C\_12 Surinam  
B251C\_13 Uruguay  
B251C\_14 Venezuela

B251C\_15 Andet → B251CA

B251C\_16 Ved ikke

B251C\_17 Vil ikke svare

B251CA Andet land i Sydamerika, txt  
Afhængig af: B251C

B251D I hvilke lande var du i Afrika?  
Afhængig af: B250 B251

B251D\_1 Acorerne  
B251D\_2 Algeriet  
B251D\_3 Angola  
B251D\_4 Ascension  
B251D\_5 Benin  
B251D\_6 Botswana  
B251D\_7 Burkina Faso  
B251D\_8 Burundi  
B251D\_9 Cameroun  
B251D\_10 Centr.Afr.Rep.  
B251D\_11 Comorerne  
B251D\_12 Congo  
B251D\_13 Djibouti  
B251D\_14 Egypten  
B251D\_15 Elfenbenskysten  
B251D\_16 Etiopien  
B251D\_17 Gabon  
B251D\_18 Gambia  
B251D\_19 Ghana  
B251D\_20 Guinea  
B251D\_21 Guinea-Bissau  
B251D\_22 Kanariske Øer  
B251D\_23 Kap Verde  
B251D\_24 Kenya  
B251D\_25 Lesotho  
B251D\_26 Liberia  
B251D\_27 Libyen  
B251D\_28 Madagaskar  
B251D\_29 Madeira  
B251D\_30 Malawi  
B251D\_31 Mali  
B251D\_32 Marokko  
B251D\_33 Mauritanien  
B251D\_34 Mauritius  
B251D\_35 Mayotte  
B251D\_36 Mosambique  
B251D\_37 Namibia  
B251D\_38 Niger  
B251D\_39 Nigeria  
B251D\_40 Reunion  
B251D\_41 Rwanda  
B251D\_42 Saint Helena  
B251D\_43 Sao Tome/Principe  
B251D\_44 Senegal  
B251D\_45 Seychellerne  
B251D\_46 Sierra Leone

B251D\_47 Somalia  
B251D\_48 Sudan  
B251D\_49 Swaziland  
B251D\_50 Sydaf. Rep.  
B251D\_51 Tanzania  
B251D\_52 Tchad  
B251D\_53 Togo  
B251D\_54 Tunesien  
B251D\_55 Uganda  
B251D\_56 Vest-Sahara  
B251D\_57 Zaire  
B251D\_58 Zambia  
B251D\_59 Zimbabwe  
B251D\_60 ækv. guinea  
B251D\_61 Øvre Volta  
B251D\_62 Andet → B251DA  
  
B251D\_63 Ved ikke  
B251D\_64 Vil ikke svare

B251DA Andet land i Afrika, txt  
Afhængig af: B251D

B251E I hvilke lande var du i Asien?  
Afhængig af: B250 B251

B251E\_1 Afghanistan  
B251E\_2 Arabiske Emirater  
B251E\_3 Armenien  
B251E\_4 Aserbajdsjan  
B251E\_5 Bahrain  
B251E\_6 Bangladesh  
B251E\_7 Bhutan  
B251E\_8 Brunei  
B251E\_9 Burma  
B251E\_10 Cypern  
B251E\_11 Filippinerne  
B251E\_12 Georgien  
B251E\_13 Hong Kong  
B251E\_14 Indien  
B251E\_15 Indonesien  
B251E\_16 Irak  
B251E\_17 Iran  
B251E\_18 Israel  
B251E\_19 Japan  
B251E\_20 Jordan  
B251E\_21 Kampuchea  
B251E\_22 Kasakhstan  
B251E\_23 Kina  
B251E\_24 Kirgistan  
B251E\_25 Kuwait  
B251E\_26 Laos  
B251E\_27 Libanon  
B251E\_28 Macao  
B251E\_29 Malaysia  
B251E\_30 Maldiverne  
B251E\_31 Mongoliet

B251E\_32 Nepal  
B251E\_33 Nordkorea  
B251E\_34 Oman  
B251E\_35 Pakistan  
B251E\_36 Qatar  
B251E\_37 Rusland  
B251E\_38 Saudi Arabien  
B251E\_39 Singapore  
B251E\_40 Sri Lanka  
B251E\_41 Syrien  
B251E\_42 Tadsjikistan  
B251E\_43 Taiwan  
B251E\_44 Thailand  
B251E\_45 Tibet  
B251E\_46 Turkmenistan  
B251E\_47 Tyrkiet  
B251E\_48 Usbekistan  
B251E\_49 Vietnam  
B251E\_50 Yemen  
B251E\_51 Andet → B251EA  
B251E\_52 Ved ikke  
B251E\_53 Vil ikke svare

B251EA Andet land i Asien, txt  
Afhængig af: B251E

B251F I hvilke lande var du i Australien/Oceanien?  
Afhængig af: B250 B251

B251F\_1 Australien  
B251F\_2 Fiji  
B251F\_3 Fransk Polynesien  
B251F\_4 Guam  
B251F\_5 Kiribati  
B251F\_6 Nauru  
B251F\_7 New Zealand  
B251F\_8 Northern Marianna Islands  
B251F\_9 Ny Caledonien  
B251F\_10 Ny Guinea  
B251F\_11 Marshall Islands  
B251F\_12 Micronesien  
B251F\_13 Palau  
B251F\_14 Pacific Islands  
B251F\_15 Pitcairn  
B251F\_16 Salomonøerne  
B251F\_17 Samoa Islands  
B251F\_18 Tonga  
B251F\_19 Tuvalu  
B251F\_20 Vanuta  
B251F\_21 Andet → B251FA  
B251F\_22 Ved ikke  
B251F\_23 Vil ikke svare

B251FA Andet land i Australien/Oceanien, txt  
Afhængig af: B251F

**Nu er interviewet slut. Tak fordi du ville medvirke.**

**Der er ikke flere telefoninterview i graviditeten. Næste gang du hører fra os, vil være når dit barn er blevet ca. ½ år, hvor du vil modtage et brev om tidspunkt for et nyt interview.**

**Tusind tak og farvel!**

Her er mulighed for at notere helt specielle væsentlige forhold ved denne graviditet, som du via interviewet har fået kendskab til.

B252 Særlige forhold ved kvinden / hendes graviditet, txt

B253 Hvordan synes du kontakten var mellem dig og den gravide kvinde

1. meget god
2. god
3. nogenlunde
4. dårlig

Føler du at de afgivne svar på "følsomme" spørgsmål er troværdige?

B254\_1 Rygning:

1. ja    2. nej    3. tvivlsom

B254\_2 Alkohol:

1. ja    2. nej    3. tvivlsom

B254\_3 Hash:

1. ja    2. nej    3. tvivlsom

B254\_4 Belastning:

1. ja    2. nej    3. tvivlsom

B254\_5 Vægt:

1. ja    2. nej    3. tvivlsom

B255 Andre vigtige kommentarer, som du mener kan have betydning for kvaliteten af oplysningerne: (txt)

Skal udfyldes til sidst af interviewer:

INTERVIE Interviewer id, txt